
 

 
 

NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD 
Zitting van 2 januari 2013 om 20:00 uur 

 
Aanwezig: Hermans Luc – voorzitter; Brentjens Erwin – burgemeester; Versmissen Tom, Van Geirt Willy, Stijnen Francis, 
Segers Peter, Mathé Pascale, Anaf Hannes, Moelans Paul – schepenen; Gladiné Pierre, Vos Eric, Meeus Paul, Wittebolle 
Astrid, Debondt Luc, Gevers Dimitri, Driesen Godelieve, Otten Toon, Der Kinderen Annemie, Van de Poel Katrien, De Wilde 
Tine, Van Lommel Reccino, Boogers Marc, De Coninck Katleen, Van Damme Marc, de Jong Vera, Starckx Wannes, 
Breugelmans Stef, Van Litsenborg Guy, Roes Peter, Guedon John, Grooten Eddy, Driesen Josiane, Vermeijen Danny, Van 
Otten Jan, Van Heupen Nic – raadsleden; Buijs Filip - secretaris 

 
001. Kennisname van de geldigverklaring van de gemeenteraadsverkiezingen van 14 oktober 2012 
Francis Stijnen: heren de zitting van de installitievergadering van de gemeenteraad van 2 januari 2013 is bij deze 
geopend. Ik wil starten met iedereen, de verkozenen alsook de aanwezigen van het publiek, de allerbeste wensen 
over te maken voor het jaar 2012. Een goede gezondheid, veel geluk en succes in alles wat je onderneemt. 2013, 
heb ik 2012 gezegd voilà, goed dat u mij corrigeert., het is 2013. Wij hebben een aantal punten op de agenda van de 
openbare zitting. Voor eerst nog enkele praktische mededelingen. Ten eerste zou ik willen vragen dat iedereen zijn 
gsm ofwel zou afzetten of stil zetten zodat dat de zitting ook niet stoort. Dan is het zo dat er ook een fotograaf zo 
dadelijk een aantal foto’s zal nemen bij de eedaflegging. Als er ook andere mensen foto’s willen nemen dat kan maar 
ik zou willen vragen van dan niet hier in het midden te komen staan dat hier alleen de officiële fotograaf en voor de 
rest als het publiek foto’s wil nemen dan kan dat maar op een wijze dat het dan toch niet hindert voor de 
eedaflegging. 
Goed dan starten wij met punt één, de kennisname van de geldigverklaring van de gemeenteraadsverkiezingen van 
14 oktober 2012. 
Ik ga lezing geven van het besluit, het luidt als volgt:  
de Raad van Verkiezingsbetwistingen van de Provincie Antwerpen;  
gelet op het lokaal en provinciaal kiesdecreet van 8 juli 2011 artikel 203;  
gelet op het proces-verbaal van het gemeentelijk hoofdbureau en de andere bescheiden betreffende de verkiezingen 
van de gemeenteraadverkiezingen die op 14 oktober 2012 plaatsvonden, gevonden hebben, in de gemeente 
Turnhout; 
gelet op de uiteenzetting door Luc Vermeiren, verslaggever; 
overwegende dat de kiesverrichtingen op regelmatige wijze zijn verlopen en er geen tegen bezwaren zijn ingediend 
binnen de termijn vermeld in artikel 208 van het lokaal- en provinciaal kiesdecreet van 8 juli 2011;  
overwegende dat het ambtshalve onderzoek van het dossier geen onregelmatigheden aan het licht heeft gebracht 
van aard om de zetelverdeling of de volgorde van de verkozenen en opvolgers te beïnvloeden; 
besluit in artikel 1 het proces-verbaal van het gemeentelijk hoofdbureau van Turnhout houdende vaststelling van de 
zetelverdeling tussen de lijsten en van de rangorde van de raadsleden en de opvolgers wordt juist bevonden. De 
verkiezingsuitslag wordt geldig verklaard.  
artikel 2: één voor éénsluidend verklaard afschrift van dit besluit werd verzonden aan het college van burgemeester 
en schepenen van de gemeente Turnhout. Onder haar besluit moet aan de gemeenteraad ter kennis gebracht 
worden op zijn eerstvolgende vergaderingen. 
Aldus uitgesproken in openbare zitting van heden door de Raad van Verkiezingsbetwistingen van de provincie 
Antwerpen samengesteld als volgt: de heer Steven Vangast voorzitter, de heren David Beirings en Luc Vermeiren 
verslaggever-leden, opgemaakt Antwerpen 4 december 2012. 
Dan zijn als gemeenteraadsleden verkozen in volgorde van de nummer van de lijststem, van de lijsten 
Voor lijst nummer 2, N-VA 
Erwin Brentjens 
Pascale Mathé 



Katleen De Coninck 
Paul Moelans 
Marc Van Damme 
Vera De Jong 
Willy Van Geirt 
John Guedon 
Tom Versmissen 
Eddy Grooten 
Danny-Spock Vermeijen 
Voor lijst nummer 3,  Vlaams Belang 
Paul Meeus 
Lieve Driesen 
Reccino Van Lommel 
Voor lijst 4, sp.a 
Peter Segers 
Hannes Anaf 
Jan Van Otten 
Nic Van Heupen 
Voor lijst nummer 6, Groen! 
Astrid Wittebolle 
Marc Boogers 
Tine De Wilde 
Wannes Starckx  
Voor lijst nummer 7, CD&V 
Francis Stijnen 
Luc Op de Beeck 
Annemie Der Kinderen 
Katrien Van de Poel 
Luc Hermans 
Stef Breugelmans 
Voor lijst nummer 12, De Stadslijst 
Pierre Gladiné 
En voor lijst nummer 13, T.I.M. 
Eric Vos 
Toon Otten 
Luc Debondt 
Dimitri Gevers 
Guy Van Litsenborg 
Peter Roes 

Samenvatting 
De gemeenteraadsverkiezingen van 14 oktober 2012 werden geldig verklaard. Er wordt gevraagd hiervan kennis te 
nemen. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Brief van 7 december 2012 van de Raad voor Verkiezingsbetwistingen van de provincie Antwerpen van het 
Agentschap voor Binnenlands Bestuur houdende de geldigverklaring van de gemeenteraadsverkiezingen van 
14 oktober 2012. 
Juridische grond 
Proces-verbaal van het hoofdbureau van Turnhout betreffende de kiesverrichtingen die hebben plaatsgevonden op 
14 oktober 2012 met het oog op de samenstelling van de gemeenteraad van de gemeente Turnhout. 



Besluit van de Raad voor Verkiezingsbetwistingen van de provincie Antwerpen van het Agentschap voor Binnenlands 
Bestuur van 4 december 2012 houdende de geldigverklaring van de gemeenteraadsverkiezingen van 14 oktober 
2012. 

Besluit 
Er wordt kennis genomen  van het besluit van de Raad voor Verkiezingsbetwistingen van de Provincie Antwerpen 
van het Agentschap voor Binnenlands Bestuur van 4 december 2012 houdende de geldigverklaring van de 
gemeenteraadsverkiezingen van 14 oktober 2012 van Turnhout. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
002. Kennisname van de benoeming en eedaflegging van de burgemeester 
Francis Stijnen: punt 2 van de agenda is  de kennisname van benoeming en eedaflegging van de burgemeester. Ook 
daar geef ik lezing van het ministerieel besluit van 23 november 2012. 
Houdende de benoeming van de heer Erwin Brentjens tot burgemeester van de gemeente Turnhout. 
De Vlaamse minister van Bestuurszaken, Binnenlands Bestuur, Inburgering, Toerisme en Vlaamse Rand 
Gelet op het gemeentedecreet van 15 juli 2005 artikel 11 en 59; 
Gelet op het besluit van de Vlaamse regering van 13 juli 2009 tot bepaling van de bevoegdheden van de leden van 
de Vlaamse regering gewijzigd bij de besluiten van de Vlaamse regering van 24 juli 2009, 4 december 2009, 6 juli 
2010, 7 juli 2010,  24 september 2010, 13 mei 2011, 10 juli 2011, 9 september 2011 en 14 oktober 2011; 
Gelet op de akte van voordracht die werd ingediend op 18 oktober 2012 op grond waarvan de heer Erwin Brentjens 
wordt voorgedragen voor het ambt van burgemeester van de stad Turnhout; 
Overwegende dat de akte van voordracht ontvankelijk is; 
Overwegende dat uit het advies van de Procureur-generaal van het Hof van Beroep in Antwerpen uitgebracht op 31 
oktober 2012 blijkt dat er geen belemmering is voor de benoeming van de heer Erwin Brentjens; 
Overwegende dat de gouverneur van de provincie Antwerpen op 6 november 2012 een gunstig advies heeft 
uitgebracht voor de benoeming van de heer Erwin Brentjens tot burgemeester van de stad Turnhout; 
Overwegende dat de heer Erwin Brentjens voldoet aan de benoemingsvoorwaarden; 
Besluit 
Enig artikel van het besluit: de heer Erwin Brentjens wordt benoemd tot burgemeester van de stad Turnhout, 
provincie Antwerpen, met ingang van 1 januari 2013. 
Brussel, 23 november 2012 
Dan de eedafleggingsformule van de nieuwe burgemeester bij de gouverneur van de provincie Antwerpen: 
Op heden 4 december 2012, was dat, is voor mij gouverneur van de provincie Antwerpen verschenen de heer Erwin 
Brentjens, burgemeester van de stad, die volgende eed voorgeschreven door artikel 60 van het gemeentedecreet, 
aldaar heeft afgelegd, ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Waarna de gouverneur de aanstelling heeft verkondigd en verklaard Antwerpen 4 december 2012. 
Ja meneer Gevers. 
Dimitri Gevers: ik weet niet of ik u nu als voorzitter aanspreek of niet? 
Francis Stijnen: nog voorzitter ja 
Dimitri Gevers: voorzitter, geachte collega’s, u zal ons vergeven dat wij nu aangezien de verandering toch al drie 
maanden zou begonnen moeten zijn heel, heel, heel veel goesting hebben om even iets te zeggen. Wij gaan nog niet 
te zeer op de inhoud ingaan. Wij gaan er zeker mee komen als u volgende maand nog niet meer zegt dan niets. Maar 
wij zouden toch graag om te beginnen u proficiat willen wensen burgemeester. Want wij willen wel graag respect 
opbrengen voor de winnende kiezers zeg maar die u toch massaal heeft aangetrokken. Ook al heeft u niet in dezelfde 
mate dezelfde reactie gehad naar ons toe. Wij hebben toch de man met de meeste voorkeursstemmen in onze 
rangen. Het respect voor onze kiezers is niet echt zeer wezenlijk geweest denken wij.  Wij hebben uw voor de keus 
zeer grote woorden horen spreken. Zo groot dat wij ze zelden, ik alle sinds  maar ik draai niet zo heel lang mee in de 
gemeenteraad ook al ben ik één van de anciens ondertussen denk ik, grote woorden die wij eigenlijk zelden zo groot 
gehoord hebben. Die samengevat konden worden onder de kracht van de verandering. Ja. De verandering die overal 
ging gebeuren. Die te gelijktijdig ging gebeuren Waar we misschien nog niet zo heel veel van gezien hebben. Wij 
hebben u gezien in een mooi geel-zwart duikerspak denk ik dat het was op de Grote Markt. U ging daar een nieuw 
zwembad zetten of iets in de aard. Grote woorden, de verandering begon nu, begon direct., begon ineens, ging 



serieus zijn. Maar na de keus is die kracht van de verandering meer de kracht van de stilte geworden is ons 
aanvoelen geweest.  Hebben wij eigenlijk zeer weinig van u gehoord. Het is eerste keer dat wij u mogen welkom 
heten in deze achtbare raadszaal waar toch het volk van Turnhout vertegenwoordigd wordt.  Hebben wij u nooit 
gezien. Wij hebben zelfs geen begroting gezien terwijl die verandering toch nu en direct en snel ging gebeuren. En de 
enige inhoud, en daar wil ik het toch heel even over hebben om daarna over de echt serieuze dingen te kunnen 
praten misschien, is dat er een beschuldiging aan uw adres is geweest.  Een beschuldiging uit een ver verleden 
weliswaar van een kroezelkopje die misschien niet elke dag de blauwvoet zong thuis. Hoeft ook helemaal niet. En die 
u eigenlijk beschuldigd heeft van een toch wel serieuze dingen, fysieke, aantasting van de fysieke integriteit. Laat mij 
het zo noemen. U heeft er zelf voor gekozen om daar op te reageren. In de krant. En wij laten natuurlijk aan uw 
wijsheid of u zelf wil reageren formeel ten opzichte van de burgers van Turnhout in deze raadszaal. Maar wij willen u 
wel één gouden raad meegeven, de basisles van de politiek, in de politiek, en zeker in een democratie en daar 
houden wij van, zijn er veel waarheden. En dat is goed. En elk van ons pleegt op zijn manier zijn belangrijke deel van 
de waarheid. En er is één grote les in de politiek men liegt nooit. Liegen in de politiek is dodelijk. En concrete inhoud 
geven is levensnoodzakelijk. Liegen levensbedreigend. Concrete inhoud levensnoodzakelijk. Wij denken vandaag, 
het heeft er alle schijn van, meneer de burgemeester, geachte leden, dat u vandaag politiek gesproken in die context 
wat meer dood dan levend is. Dank u voor uw aandacht. 
Francis Stijnen: goed wij nemen akte van uw tussenkomst meneer Gevers.  Dat komt in het verslag. 

Samenvatting 
De heer Erwin Brentjens werd tot burgemeester benoemd op 23 november 2012. Hij legde in handen van de 
gouverneur zijn eed af op 4 december 2012. Er wordt gevraagd hiervan kennis te nemen. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Op 18 oktober 2012 werd een ontvankelijke akte van voordracht ingediend waarin de heer Erwin Brentjens werd 
voorgedragen voor het ambt van burgemeester van de stad Turnhout. Deze akte van voordracht maakt geen melding 
van de einddatum van het mandaat en maakt aldus geen melding van diegene die hem zal opvolgen voor de 
resterende duurtijd van het mandaat. 
Brief van 23 november 2012 van het Agentschap voor Binnenlands Bestuur - afdeling Lokale en regionale Besturen - 
regelgeving en werking over de benoeming van de heer Erwin Brentjens tot burgemeester van de stad Turnhout met 
ingang van 1 januari 2013. 
Brief van 6 december 2012 van de Gouverneur van de provincie Antwerpen over de eedaflegging en aanstelling van 
de heer Erwin Brentjens als nieuwe burgemeester. 
Juridische grond 
Artikel 59 en 60 van het gemeentedecreet. 
Ministrieel besluit van 23 november 2012 houdende de benoeming van de heer Erwin Brentjens tot burgemeester van 
de gemeente Turnhout met ingang van 1 januari 2013. 
Eedafleggingsformulier van 4 december 2012 van de heer Erwin Brentjens als nieuwe burgemeester. 

Besluit 
Er wordt kennis genomen van de benoeming en eedaflegging van de heer Erwin Brentjens als burgemeester van de 
stad Turnhout met ingang van 1 januari 2013. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
 
003. Goedkeuring van de geloofsbrieven, eedaflegging van de gemeenteraadsleden en installatie van de 
gemeenteraad 
Francis Stijnen: dan zijn wij aan punt 3, goedkeuring van de geloofsbrieven, eedaflegging van de 
gemeenteraadsleden en installatie van de gemeenteraad. 
In eerste instantie wil ik de raad in kennis stellen van de afstand van het mandaat van de heer Luc Op de Beeck 
verkozen op de lijst nummer 7 CD&V via een ondertekend en  gedagtekend schrijven op 11 december 2012. Deze 
afstand is nu definitief aangezien de gemeenteraad akte heeft genomen van het ontslag conform artikel 9 van het 
gemeentedecreet.  



Aangezien de heer Luc Op de Beeck afstand heeft gedaan van zijn mandaat werd mevrouw Josiane Driesen als 
eerste opvolger gevraagd of zij het mandaat wilde opnemen. Met haar verklaring van 20 december 2012 liet zij weten 
het mandaat van gemeenteraadslid op te nemen.  
Overeenkomstig artikel 7van het gemeentedecreet dient de gemeenteraad over te gaan tot het onderzoek van de 
geloofsbrieven van de verkozen gemeenteraadsleden voor al er deze de voorgeschreven eed kunnen afleggen. 
Alle verkozenen hebben een recent uittreksel uit het bevolkingsregister en een verklaring van woonst ingediend 
waaruit blijkt dat allen de nationaliteit hebben van een lidstaat van de Europese unie. Nog steeds 
gemeenteraadskiezer zijn. De volle leeftijd van 18 jaar hebben bereikt. En ingeschreven zijn in het bevolkingsregister 
van de gemeente. Daarnaast hebben alle verkozenen een recent uittreksel uit het strafregister model 1 ingediend 
waaruit blijkt dat geen van de verkozenen zich bevind in één van de gevallen van onverkiesbaarheid vermeld in 
artikel 65 van de gemeentekieswet. Tot slot hebben ook alle verkozenen een gedag en ondertekende verklaring op 
eer ingediend waaruit blijkt dat men zich niet bevindt in één van de gevallen van onverenigbaarheid zoals voorzien in 
artikel 11 van het gemeentedecreet.  
Bovendien is er geen bezwaar ingediend tegen de geloofsbrieven.  
Uit het onderzoek van alle voornoemde documenten mag geconcludeerd worden dat in geen geval er 
onverenigbaarheid is en is vastgesteld en in geen gevallen van onverenigbaarheid zijn, onverkiesbaarheid en 
onverenigbaarheid zijn vastgesteld. 
Daarom vraag ik de gemeenteraad goedkeuring te hechten aan het onderzoek van de geloofsbrieven. 
Iedereen akkoord met het gevoerde onderzoek? Ja. Oké.  
Dan kunnen wij starten met de eedaflegging. En alvorens ik de eed kan afnemen van de verschillende verkozenen 
dien ik zoals artikel 7 paragraaf 3 van het gemeentedecreet het voorschrijft eerst zelf de eed af te leggen in handen 
van de nieuw benoemde burgemeester Erwin Brentjens. En dat ga ik dan eerst doen.  
Erwin Brentjens: ik nodig de heer Francis Stijnen uit om in mijn handen de voorgeschreven eed af te leggen. Ik vraag 
u uw rechterhand op te steken en de navolgende eed te herhalen. Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw 
na te komen. 
Francis Stijnen: ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Erwin Brentjens: dank u wel. Hierbij verklaar ik u als gemeenteraadslid aangesteld. Proficiat meneer Stijnen.  
Francis Stijnen: goed ik zal nu de aanwezige verkozenen uitnodigen in alfabetische volgorde om hier voor mij de eed 
af te leggen en de rechterhand op te steken en ook mij te herhalen. En ik start met de eerste van het alfabet.  
En dat is heer Hannes Anaf.  
Wilt u mij nazeggen en uw rechterhand op heffen.  
Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Hannes Anaf: Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Francis Stijnen: dan verklaar ik u hierbij aangesteld als gemeenteraadslid.  Proficiat. 
Hannes Anaf: dank u wel.  
Francis Stijnen: dan vraag ik de heer Marc Boogers om naar voor te komen. Rechterhand opsteken en mij na 
zeggen. Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Marc Boogers: Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Francis Stijnen: hierbij verklaar ik u als gemeenteraadslid  aangesteld.  Proficiat. 
Dan vraag ik de heer Stef Breugelmans om hier vooraan plaats te nemen. 
Uw rechterhand. Wilt u mij nazeggen ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Stef Breugelmans: Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Francis Stijnen: proficiat. Hierbij verklaar ik u als gemeenteraadslid aangesteld.  
Mevrouw Katleen De Coninck. Uw rechterhand. Wilt u mij nazeggen ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat 
trouw na te komen 
Katleen De Coninck  ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Francis Stijnen: dan verklaar ik u als gemeenteraadslid aangesteld. Proficiat.  
Mevrouw Vera De Jong. Gelieve mij na te zeggen ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Vera De Jong: ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Francis Stijnen: proficiat. Dan verklaar ik u aangesteld als gemeenteraadslid. 
Mevrouw Tine De Wilde. Gelieve mij na te zeggen ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 



Tine De Wilde:  ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Francis Stijnen: dan verklaar ik u aangesteld als gemeenteraadslid. Proficiat Tine. 
Meneer Luc Debondt. Gelieve mij na te zeggen ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Luc Debondt: ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Francis Stijnen: proficiat. Dan verklaar ik u aangesteld als gemeenteraadslid. 
Mevrouw Annemie Der Kinderen. Gelieve mij na te zeggen en uw hand op te heffen,  ik zweer de verplichtingen van 
mijn mandaat trouw na te komen 
Annemie Der Kinderen: ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Francis Stijnen: proficiat. Ik verklaar u aangesteld tot gemeenteraadslid van Turnhout. 
Mevrouw Josiane Driesen als opvolger van de heer Luc Op de Beeck. Gelieve mij na te zeggen ik zweer de 
verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Josiane Driesen: ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Francis Stijnen: verklaar ik u aangesteld tot gemeenteraadslid van Turnhout. Proficiat. 
Mevrouw Lieve Driesen. Gelieve mij na te zeggen ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen 
Lieve Driesen: ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen 
Francis Stijnen: proficiat. Ik verklaar u aangesteld als gemeenteraadslid. 
Meneer Dimitri Gevers. Gelieve uw hand op te heffen en mij na te zeggen ik zweer de verplichtingen van mijn 
mandaat trouw na te komen. 
Dimitri Gevers:  ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Francis Stijnen: dan verklaar ik u hierbij aangesteld tot gemeenteraadslid van Turnhout. Proficiat. 
De heer Pierre Gladiné. Gelieve mij na te zeggen ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen 
Pierre Gladiné: ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen 
Francis Stijnen: dan verklaar ik u aangesteld tot gemeenteraadslid. Proficiat. 
De heer Eddy Grooten. Gelieve mij na te zeggen ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Eddy Grooten: ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Francis Stijnen: dan verklaar ik u aangesteld tot gemeenteraadslid. Proficiat. 
De heer John Guedon. Gelieve mij na te zeggen ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
John Guedon: ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Francis Stijnen: proficiat dan verklaar ik u aangesteld tot gemeenteraadslid van Turnhout. 
De heer Luc Hermans. Mag ik u vragen mij na te zeggen ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te 
komen. 
Luc Hermans: ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Francis Stijnen: proficiat. Ik verklaar u aangesteld tot gemeenteraadslid. 
Mevrouw Pascale Mathé. Gelieve mij na te zeggen ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Pascale Mathé: ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Francis Stijnen: ik verklaar u aangesteld tot gemeenteraadslid van Turnhout. Proficiat. 
De heer Paul Meeus. Gelieve mij na te zeggen ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Paul Meeus: ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Francis Stijnen:  proficiat. Ik verklaar u aangesteld tot gemeenteraadslid van Turnhout. 
De heer Paul Moelans. Gelieve mij na te zeggen ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Paul Moelans: ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Francis Stijnen: proficiat. Ik verklaar u aangesteld tot gemeenteraadslid van Turnhout. 
De heer Toon Otten. Gelieve mij na te zeggen ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Toon Otten: ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Francis Stijnen:  proficiat. Ik verklaar u aangesteld tot gemeenteraadslid van Turnhout. 
Meneer Peter Roes. Gelieve mij na te zeggen ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Peter Roes: ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Francis Stijnen: proficiat. Ik verklaar u aangesteld als gemeenteraadslid. 
De heer Peter Segers. Gelieve mij na te zeggen ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Peter Segers: ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Francis Stijnen: proficiat. Ik verklaar u aangesteld als gemeenteraadslid. 



De heer Wannes Starckx. Gelieve mij na te zeggen ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Wannes Starckx: ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Francis Stijnen: dan verklaar ik u aangesteld tot gemeenteraadslid. Proficiat. 
De heer Marc Van Damme. Gelieve mij na te zeggen ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te 
komen. 
Marc Van Damme: ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Francis Stijnen: proficiat. Ik verklaar u aangesteld tot gemeenteraadslid van Turnhout. 
Mevrouw Katrien Van de Poel. Gelieve mij na te zeggen ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te 
komen. 
Katrien Van de Poel: ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Francis Stijnen:  dan verklaar ik u aangesteld tot gemeenteraadslid. Proficiat.  
De heer Willy Van Geirt. Gelieve mij na te zeggen ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Willy Van Geirt: ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Francis Stijnen: proficiat. Ik verklaar u aangesteld tot gemeenteraadslid van Turnhout. 
De heer Nic Van Heupen. Gelieve mij na te zeggen ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Nic Van Heupen: ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Francis Stijnen: proficiat. Ik verklaar u aangesteld tot gemeenteraadslid van Turnhout. 
De heer Guy Van Litsenborg. Gelieve mij na te zeggen ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te 
komen. 
Guy Van Litsenborg: ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Francis Stijnen: proficiat. Dan verklaar ik u aangesteld tot gemeenteraadslid van Turnhout. 
De heer Reccino Van Lommel. Gelieve mij na te zeggen ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te 
komen. 
Reccino Van Lommel:  ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Francis Stijnen: proficiat. Dan verklaar ik u aangesteld tot gemeenteraadslid van Turnhout. 
De heer Jan Van Otten. Gelieve mij na te zeggen ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Jan Van Otten: ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Francis Stijnen: proficiat. Dan verklaar ik u aangesteld tot gemeenteraadslid. 
De heer Danny-Spock Vermeijen. Gelieve mij na te zeggen ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te 
komen. 
Danny Spock Vermeijen: ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Francis Stijnen: proficiat. Ik verklaar u aangesteld tot gemeenteraadslid. 
De heer Tom Versmissen. Gelieve mij na te zeggen ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Tom Versmissen: ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Francis Stijnen:  proficiat. Dan verklaar ik u aangesteld tot gemeenteraadslid van Turnhout. 
De heer Eric Vos. Gelieve mij na te zeggen ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Eric Vos: ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Francis Stijnen: proficiat Eric. Dan verklaar ik u aangesteld tot gemeenteraadslid van Turnhout. 
Mevrouw Astrid Wittebolle. Gelieve mij na te zeggen ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Astrid Wittebolle: ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Francis Stijnen: proficiat. Dan verklaar ik u aangesteld tot gemeenteraadslid van Turnhout. 
Goed dan hebben alle raadsleden alle 35 hun eed afgelegd.  

Samenvatting 
Eedaflegging van de gemeenteraadsleden en installatie van de gemeenteraad. De burgemeester Erwin Brentjens 
hoeft geen eed meer af te leggen aangezien hij op 4 december 2012 zijn eed als burgemeester in handen van de 
Gouverneur aflegde. 

Motivering 
Feiten en context 
De Raad voor Verkiezingsbetwistingen van het Agentschap voor Binnenlands Bestuur heeft op 4 december 2012 de 
gemeenteraadsverkiezingen van 14 oktober 2012 in Turnhout goedgekeurd. 



Met zijn verklaring van 11 december 2012 laat de heer Luc Op de Beeck (CD&V) de voorzitter van de gemeenteraad 
weten zijn mandaat als gemeenteraadslid niet op te nemen. 
Met haar verklaring van 20 december 2012 laat mevrouw Josiane Driesen weten dat zij als eerste opvolger van de 
lijst CD&V haar mandaat wil opnemen, in vervanging van de heer Luc Op de Beeck. 
Voor de kandidaat-gemeenteraadsleden de eed kunnen afleggen, moet de gemeenteraad de geloofsbrieven 
onderzoeken. De geloofsbrieven omvatten de schriftelijke bewijsstukken die elk lid van de gemeenteraad moet 
voorleggen. Door elk kandidaat-gemeenteraadslid wordt 
- een recent uittreksel uit het bevolkingsregister 
- een recent bewijs van goed gedrag en zeden 
- een verklaring op eer dat men zich niet bevindt in één van de gevallen van onverenigbaarheid zoals voorzien in 

artikel 11 van het Gemeentedecreet 
voorgelegd. 
Na het onderzoek van de geloofsbrieven worden alle kandidaat-gemeenteraadsleden van wie de geloofsbrieven 
werden goedgekeurd en die zich niet bevinden in één van de gevallen van onverenigbaarheid, gevraagd om in 
alfabetische volgorde de volgende eed af te leggen:” Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te 
komen.” 
Nadat de eed door iedereen wordt afgelegd, zijn de verkozenen effectief als gemeenteraadslid geïnstalleerd. 
 
 
Juridische grond 
Artikel 7 §1 van het gemeentedecreet legt vast dat de installatie van de gemeenteraad moet plaatsvinden op de 
eerste werkdag van januari om 20 uur. 
Artikel 7 §3 van het gemeentedecreet legt vast dat de gemeenteraad de geloofsbrieven moet onderzoeken van de 
verkozen gemeenteraadsleden. Verder wordt bepaald dat ze in openbare vergadering in handen van de voorzitter 
van de installatievergadering, de volgende eed afleggen: “Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te 
komen.” 
Artikel 7 §3 van het gemeentedecreet stelt als de uittredende burgemeester de installatievergadering voorzit en 
herkozen is als gemeenteraadslid, hij de eed aflegt in handen van de nieuw benoemde burgemeester. 
Artikel 9 van het gemeentedecreet stelt dat een verkozene die afstand wil doen van zijn mandaat, dit schriftelijk aan 
de voorzitter van de gemeenteraad laat weten. 
Eedafleggingsformulier van 4 december 2012 van de heer Erwin Brentjens als burgemeester. 

Besluit 
Er wordt goedkeuring gehecht aan de geloofsbrieven van de volgende kandidaat-gemeenteraadsleden: 
Hannes Anaf, Marc Boogers, Stef Breugelmans, Katleen De Coninck, Vera De Jong, Tine De Wilde, Luc Debondt, 
Annemie Der Kinderen, Josiane Driesen, Lieve Driesen, Dimitri Gevers, Pierre Gladiné, Eddy Grooten, John Guedon, 
Luc Hermans, Pascale Mathé, Paul Meeus, Paul Moelans, Toon Otten,  Peter Roes, Peter Segers, Wannes Starckx, 
Francis Stijnen, Marc Van Damme, Katrien Van de Poel, Willy Van Geirt, Nic Van Heupen, Guy Van Litsenborg, 
Reccino Van Lommel, Jan Van Otten, Danny-Spock Vermeijen, Tom Versmissen, Eric Vos en Astrid Wittebolle. 
De uittredend voorzitter, de heer Francis Stijnen, legt conform artikel 7 §3 de eed af in handen van de nieuw 
benoemde burgemeester: “Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen.” Tevens ondertekent hij 
zijn akte van eedaflegging. 
De andere verkozenen leggen conform artikel 7 §3 in alfabetische volgorde de volgende eed af: “Ik zweer de 
verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen.” Tevens ondertekenen zij hun akte van eedaflegging.  
Tenslotte verklaart de voorzitter de gemeenteraad voor geïnstalleerd.  
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie gemeenteraadsleden 
 
004. Vaststelling van de rangorde van de gemeenteraadsleden 
Francis Stijnen: wettelijk is het niet meer verplicht bij de installatie van de gemeenteraad een rangorde op te maken 
van de gemeenteraadsleden. Het belang of nut van het opmaken van de rangorde van de gemeenteraadsleden is 



thans voornamelijk gelegen in het aanduiden van het raadslid dat desgevallend de voorzitter van de gemeenteraad 
moet vervangen zoals in de gevallen voorzien in artikel 8 paragraaf 4 2de lid van het gemeentedecreet namelijk bij 
tijdelijke afwezigheid van de voorzitter van de gemeenteraad of bij onverenigbaarheid van de voorzitter bij een 
welbepaalde aangelegenheid waarbij hij zelf betrokken partij is. Daarnaast voorziet artikel 50 paragraaf 2 dat de 
schepen die afwezig is kan vervangen worden door het raadslid met de meeste anciënniteit. Ten slotte wordt de 
ambtenaar van de burgerlijke stand eveneens tijdelijk vervangen door de burgemeester, de schepen of een raadslid 
in volgorde van zijn benoeming zoals bepaald wordt in artikel 125  van de nieuwe gemeentewet. Deze rangorde wordt 
vastgelegd op basis van de anciënniteit van de raadsleden zijnde de hele tijdsduur gedurende dewelke 
gemeenteraadslid deel heeft uitgemaakt van de gemeenteraad van een gemeente. Dit wil zeggen dat de herkozen 
uittredende raadsleden vooraan op de ranglijst komen naargelang hun anciënniteit en bij gelijke anciënniteit op basis 
van het aantal verkregen naamstemmen tijdens de jongste gemeenteraadsverkiezingen. De nieuwe raadsleden 
worden vervolgens gerangschikt volgens het aantal verkregen naamstemmen bij de laatste verkiezingen. Bij gelijke 
naamstemmen wordt gekeken naar de lijst die tijdens deze laatste gemeenteraadsverkiezing de meeste stemmen 
behaalde. Aangezien twee raadsleden, de heer Jan Van Otten en de heer Nic Van Heupen, éénzelfde aantal 
naamstemmen behaalde, namelijk 241 en gekozen zijn namens sp.a, geldt de plaats op de verkiezingslijst als 
volgorde. Jan stond op de 7de , Nic op de 35ste , dus Jan komt voor Nic op de rangorde. Ik ga niet de hele lijst 
voorlezen maar de lijst start bovenaan met de heer Pierre Gladiné met de grootste anciënniteit en eindigt op 35 met 
de minste anciënniteit, is de heer Nic Van Heupen.  
 
 
 

Samenvatting 
De verplichting om de rangorde van de gemeenteraadsleden vast te leggen, is niet meer wettelijk opgelegd. Toch is 
het wenselijk om een rangorde vast te stellen om bv. te voorzien in de vervanging van een schepen wanneer die 
tijdelijk afwezig is of bij afwezigheid van de voorzitter van de gemeenteraad.  

Motivering 
Argumentatie 
De rangorde wordt vastgesteld aan de hand van de anciënniteit van de raadsleden. De anciënniteit omvat de hele 
tijdsduur dat een gemeenteraadslid deel heeft uitgemaakt van de gemeenteraad. De anciënniteit mag dus 
onderbroken zijn opgebouwd.  
Bij gelijke anciënniteit geniet het gemeenteraadslid dat bij de laatste volledige vernieuwing van de gemeenteraad het 
hoogste aantal naamstemmen heeft behaald, de voorkeur. Bij een gelijk aantal naamstemmen heeft het 
gemeenteraadslid voorrang van wie de lijst bij de laatste gemeenteraadsverkiezingen de meeste stemmen heeft 
behaald. Indien de gemeenteraadsleden op eenzelfde lijst werden verkozen, heeft het gemeenteraadslid voorrang dat 
het hoogst op de verkiezingslijst stond. 
Juridische grond 
Artikel 50 §2 van het gemeentedecreet bepaalt hoe de rangorde van de raadsleden wordt vastgesteld.  

Besluit 
De gemeenteraad stelt de rangorde als volgt vast: 
Rangorde Naam Adres anciënniteit Aantal 

bekomen 
stemmen 

1. Pierre Gladiné Korte Veldstraat 27 sinds 3.1.1983  
2. Eric Vos Boomstraat 6 sinds 3.1.1989  
3. Franciscus Stijnen Tielendijk 53 sinds 9.11.1992  
4. Paul Meeus Gildenstraat 28 sinds 3.1.2001 982 
5. Astrid Wittebolle Kon. Astridlaan 29 sinds 3.1.2001 813 
6. Luc Debondt A. Rodenbachplantsoen 29 sinds 3.1.2001 545 
7. Luc Hermans Klein Engeland 1 sinds 3.1.2001 430 
8. Dimitri Gevers Kruishuisstraat 66 bus 2 sinds 3.1.2001 392 
9. Godelieve Driesen Korte Mermansstraat 4 sinds 3.1.2001 188 



10. Erwin Brentjens Fonteinstraat 141 bus 2  van 9.1.1989 
tot en met 
31.12.2000 

 

11. Peter Segers Guido Gezellestraat 46 sinds 2.1.2007 793 
12. Toon Otten Stationstraat 64 sinds 2.1.2007 599 
13. Annemie Der Kinderen Pieter Heuvelmansstraat 7 sinds 2.1.2007 591 
14. Katrien Van de Poel Nieuwe Erven 12 sinds 2.1.2007 475 
15. Hannes Anaf Waterloopstraat 27 sinds 2.1.2007 340 
16. Tine De Wilde Peter Benoitstraat 16 sinds 28.2.2011  
17. Reccino Van Lommel Maasstraat 55 sinds 4.6.2012  
18. Marc Boogers Renier Sniedersstraat 13 sinds 2.1.2013 535 
19. Katleen De Coninck Tichelarijstraat 60 bus 10 sinds 2.1.2013 502 
20. Paul Moelans Schansstraat 12 sinds 2.1.2013 474 
21. Pascale Mathé Klinkstraat 59 bus 5 sinds 2.1.2013 457 
22. Marc Van Damme Grimstedestraat 53 bus 22 sinds 2.1.2013 429 
23. Vera De Jong Steenweg op Oosthoven 155 bus 7 sinds 2.1.2013 358 
24. Wannes Starckx Prinsenstraat 17 sinds 2.1.2013 341 
25. Stef Breugelmans Leiseinde 28 sinds 2.1.2013 337 
26. Willy Van Geirt Lillokenstraat 41 bus 1 sinds 2.1.2013 334 
27. Guy  Van Litsenborg Prinsenstraat 48 sinds 2.1.2013 327 
28. Peter Roes Schorvoortberg 93 sinds 2.1.2013 302 
29. John Guedon Antoine Coppenslaan 7 bus 1 sinds 2.1.2013 301 
30. Tom Versmissen Tramstraat 14 sinds 2.1.2013 285 
31. Eddy Grooten Graatakker 20 Sinds 2.1.2013 273 
32. Josiane Driesen Boomstraat 11 sinds 2.1.2013 264 
32. Danny-Spock Vermeijen Eigenaarsstraat 55 sinds 2.1.2013 243 
34. Jan Van Otten Meirgorenstraat 53 sinds 2.1.2013 241 
35. Nic Van Heupen Rubensstraat 113 sinds 2.1.2013 241 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
 
005. Verkiezing van de voorzitter van de gemeenteraad 
Francis Stijnen: overeenkomstig artikel 8 van het gemeentedecreet verkiest de gemeenteraad onder de 
gemeenteraadsleden van Belgische nationaliteit een voorzitter. Met betrekking tot de verkiezing van de voorzitter van 
de gemeenteraad konden de verschillende lijsten overeenkomstig artikel 8 paragraaf 1 4de lid van het 
gemeentedecreet tot datum van 24 december 2012 een akte van voordracht van hun kandidaat-voorzitter indienen bij 
de gemeentesecretaris. Overeenkomstig artikel 8 paragraaf 2 1ste lid van het gemeentedecreet zal de 
gemeentesecretaris de ingediende akte van voordracht van kandidaat-voorzitter mij willen overhandigen. Dank u wel. 
Ik stel vast dat op datum van 18 december 2012 één akte van voordracht van een kandidaat-voorzitter werd 
ingediend met name de voordracht van de heer Luc Hermans die de Belgische nationaliteit bezit. Ik stel vast dat 
voornoemde akte van voordracht werd ondertekend door 21 gemeenteraadsleden die in zitting van heden de eed 
hebben afgelegd. Ik stel dus vast dat overeenkomstig artikel 8 paragraaf 1 1ste  lid van het gemeentedecreet 
voornoemde akte van voordracht werd ondertekend door enerzijds 6 beëdigde verkozenen op de lijst nummer 7 
CD&V zijnde dezelfde lijst als deze van de voorgedragen kandidaat. En anderzijds door 21 beëdigde verkozenen van 
de lijst nummer 2 N-VA, de lijst nummer 4 sp.a, de lijst nummer 7 CD&V, zijnde een meerderheid van de verkozenen 
op lijsten die aan de verkiezing deelnamen. 
Ik stel tevens vast dat voornoemde akte van voordracht niet voorziet in een opvolger. Ik verklaar vervolgens de akte 
van voordracht van de heer Luc Hermans als kandidaat-voorzitter ontvankelijk derhalve is de heer Luc Hermans 
verkozen als voorzitter van de gemeenteraad. Bij deze zal Luc Hermans dan ook mijn rol als voorzitter vanaf nu 
overnemen. 

Samenvatting 



De voorzitter van de gemeenteraad wordt tijdens de installatievergadering van de nieuwe gemeenteraad verkozen op 
basis van een akte van voordracht. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
De gezamenlijke akte van voordracht van een kandidaat-voorzitter voor de gemeenteraad werd op 18 december 
2012 bezorgd aan de heer Filip Buijs, gemeentesecretaris. Deze akte draagt de heer Luc Hermans, 
gemeenteraadslid, voor als voorzitter van de gemeenteraad. Deze akte van voordracht maakt geen melding van een 
einddatum van het mandaat en maakt aldus geen melding van diegene die hem zal opvolgen voor de resterende 
duurtijd van het mandaat. 
Feiten en context 
De gezamenlijke akte van voordracht wordt ter zitting overhandigd aan de uittredend voorzitter. Als de akte van 
voordracht aan de decretaal voorziene ontvankelijkheidsvereisten voldoet, wordt deze akte van vorodracht 
ontvankelijk verklaard. 
Juridische grond 
Artikel 8 van het gemeentedecreet bepaalt dat de gemeenteraadsleden uit hun midden een voorzitter moeten 
verkiezen tijdens de installatievergadering 
Argumentatie 
De burgemeester is, in tegenstelling tot vroeger, niet meer van rechtswege voorzitter van de gemeenteraad. De 
gemeenteraad verkiest zijn voorzitter onder de gemeenteraadsleden van Belgische nationaliteit tijdens de 
installatievergadering van de gemeenteraad zelf. Dit kan zowel de burgemeester zelf zijn als om het even welk ander 
raadslid. 
De verkiezing gebeurt op basis van een akte van voordracht. Als de akte van voordracht ontvankelijk is, wordt de 
voorgedragen kandidaat-voorzitter verkozen verklaard. 

Besluit 
De gezamenlijke akte van voordracht van de kandidaat-voorzitter voor de gemeenteraad, ingediend op 18 december 
2012, wordt ontvankelijk verklaard. 
De heer Luc Hermans, gemeenteraadslid, wordt als voorzitter van de gemeenteraad verkozen verklaard met ingang 
van 2 januari 2013. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie Vlaamse Overheid - Kabinet van de Vlaamse minister van Binnenlands Bestuur, 

Stedenbeleid, Wonen en Inburgering 
Luc Hermans, gemeenteraadslid 

 
006. Verkiezing en eedaflegging van de schepenen en vaststelling van de rangorde van de schepenen 
Luc Hermans: meneer de burgemeester, waarde collega’s, geachte aanwezigen, langs deze weg wil ik jullie 
vooreerst allen toch en degene die jullie dierbaar zijn het allerbeste wensen voor het nieuwe jaar. Geluk en 
voorspoed maar vooral ook een goede gezondheid wat eigenlijk toch wel ons kostbaarste bezit is. Tevens wens ik 
jullie allen alle succes toe bij het uitvoeren van je mandaat. En doe ik ook een oproep naar een constructieve, 
correcte en respectvolle samenwerking in het belang van Turnhout maar vooral ook in het belang van zijn inwoners.  
Dan gaan wij verder met punt 6 van de agenda, verkiezing en eedaflegging van de schepenen. 
Met betrekking tot de verkiezing van de schepenen konden de verschillende lijsten overeenkomstig artikel 45 
paragraaf 1, 3de lid van het gemeentedecreet tot 24 december 2012 een gezamenlijke akte van voordracht van de 
kandidaat-schepen indienen bij de gemeentesecretaris. 
Overeenkomstig artikel 45 paragraaf 2, 1ste lid van het gemeentedecreet zal de gemeentesecretaris de ingediende 
gezamenlijke akte van voordracht van de kandidaat-schepenen mij overhandigen.  
Ik stel vast dat op datum van 18 december 2012 één gezamenlijke akte van voordracht van de kandidaat-schepenen 
bij de gemeentesecretaris werd ingediend. 
Tevens stel ik vast dat de gezamenlijke akte van voordracht werd ondertekend door 21 verkozen 
gemeenteraadsleden die in zitting van heden de eed hebben afgelegd namelijk 11 verkozenen van de lijst nummer 2 
N-VA, 4 verkozenen van de lijst nummer 4 sp.a en 6 verkozenen van de lijst nummer 7 CD&V.  



Ik stel dus vast dat overeenkomstig artikel 45 paragraaf 1, 1ste lid van het gemeentedecreet  de gezamenlijke akte van 
voordracht werd ondertekend door meer dan de helft van de beëdigde verkozenen op de lijsten die aan de verkiezing 
deelnamen. Alsook door een meerderheid van de beëdigde personen die op dezelfde lijst werden verkozen als de 
voorgedragen kandidaten.  
Verder stel ik vast dat overeenkomstig artikel 44 paragraaf 1 van het gemeentedecreet door de gezamenlijke akte 
van voordracht het aantal schepenen op 7 werd bepaald. 
Artikel 44 paragraaf 3 van het gemeentedecreet bepaald dat de voorzitter van de Raad voor het Maatschappelijk 
Welzijn van rechtswege schepen van het ogenblik dat hij door de Raad van Maatschappelijk Welzijn is verkozen. 
Deze verkiezing vindt plaats op 7 januari. Hij wordt steeds de laatste schepen in rang. 
Ik stel vast dat de gezamenlijke akte van voordracht van de navolgende gemeenteraadsleden voordraagt als de 
kandidaat-schepenen. 
Voor het ambt van 1ste schepen de heer Tom Versmissen. 
Voor het ambt van 2de schepen de heer Willy Van Geirt. 
Voor het ambt van 3de schepen de heer Francis Stijnen. 
Voor het ambt van 4de schepen de heer Peter Segers. 
Voor het ambt van 5de schepen mevrouw Pascale Mathé. 
Voor het ambt van 6de schepen de heer Hannes Anaf. 
En voor het ambt van 7de schepen de heer Paul Moelans. 
Ik stel vast dat de gezamenlijke akte van voordracht bij geen enkele van de voorgedragen kandidaat-schepenen 
voorziet in een opvolger.  
Ik verklaar vervolgens de gezamenlijke akte van voordracht van de kandidaat-schepenen ontvankelijk.  
Derhalve zijn de 7 voornoemde kandidaat-schepenen in rangorde als voorgedragen verkozen als schepenen.  
De schepenen worden bijgevolg gevraagd hun eed af te leggen in de handen van de burgemeester.  
Erwin Brentjens: mag ik de heer Tom Versmissen uitnodigen de eed te komen afleggen. 
Mag ik u verzoeken de rechterhand uit te steken en de voorgeschreven eed af te leggen. Ik zweer de verplichtingen 
van mijn mandaat trouw na te komen. 
Tom Versmissen: . ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Erwin Brentjens: dank u wel. Hierbij verklaar ik u als schepen aangesteld. Proficiat. 
Mag ik de heer Willy Van Geirt uitnodigen de voorgeschreven eed te komen afleggen. Mag ik u verzoeken de 
rechterhand op te steken en de voorgeschreven eed af te leggen . Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw 
na te komen. 
Willy Van Geirt: . ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Erwin Brentjens: hierbij verklaar ik u als schepen aangesteld. Proficiat meneer Van Geirt. 
Mag ik de heer Francis Stijnen uitnodigen de eed te komen afleggen. Mag ik u verzoeken de rechterhand op te 
steken en de voorgeschreven eed af te leggen. Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Francis Stijnen: . ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Erwin Brentjens: proficiat. Hierbij verklaar ik u als schepen aangesteld.  
Mag ik de heer Peter Segers uitnodigen de eed te komen afleggen. Mag ik u verzoeken de rechterhand op te steken 
en de voorgeschreven eed af te leggen. Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Peter Segers:  ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Erwin Brentjens:  hierbij verklaar ik u als schepen aangesteld.  Proficiat meneer Segers. 
Mag ik mevrouw Pascale Mathé uitnodigen de eed te komen afleggen. Mevrouw mag ik u uitnodigen uw rechterhand 
op te steken en de voorgeschreven eed af te leggen. Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te 
komen. 
Pascale Mathé: iIk zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Erwin Brentjens: mevrouw hierbij verklaar ik u als schepen aangesteld. Proficiat. 
Mag ik de heer Hannes Anaf uitnodigen de eed te komen afleggen. Mag ik u vragen de rechterhand op te steken en 
de voorgeschreven eed af te leggen. Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Hannes Anaf: . ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Erwin Brentjens: proficiat. Hierbij verklaar ik u als schepen aangesteld.  



Mag ik de heer Paul Moelans uitnodigen de eed te komen afleggen. Mag ik u vragen de rechterhand op te steken en 
de voorgeschreven eed af te leggen.  Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Paul Moelans:  ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Erwin Brentjens: meneer Moelans hierbij verklaar ik u als schepen aangesteld. Proficiat.  
Paul Meeus: voorzitter, voorzitter. 
Luc Hermans: meneer Meeus u hebt het woord. 
Paul Meeus: ja meneer burgemeester, mevrouw en heren schepenen, collega’s, ik had graag een korte tussenkomst 
willen houden op deze gemeenteraad. Ik ga het kort houden deze keer. Het zal wel langer worden naarmate de 
maanden en de jaren vorderen. Het is zo dat in het decreet is niet verplicht, verplicht u niet om 7 schepenen aan te 
duiden. U kunt het met 1 schepen minder doen. Nu is het zo dat ik de jongste weken in de aanloop naar deze 
gebeurtenis vanuit verschillende hoek uit de nieuwe meerderheid gehoord heb dat men de tering naar de nering gaat 
zetten. Dat men zuinig gaat zijn. Het was zelfs te lezen in het document waarvan men mij gezegd heeft dat het het 
bestuursakkoord was. Goed. Vandaar dat ik vind dat u een kans mist. Een schepenmandaat is een goed betaald 
mandaat en daar moet voor gewerkt worden. Als ik dan kijk naar de bevoegdheidverdeling dan stel ik toch wel vast 
dat dat toch niet bijster rationeel en verstandig gebeurd is. Ik stel vast dat een aantal schepenen zeer beperkt aantal 
bevoegdheden krijgen. Ik vraag mij af of ze daar hun dag mee gaan kunnen vullen. Ik heb gemerkt bij de vorige 
legislatuur dat er schepenen waren die een bepaald pakket hadden. Dat is nu opgesplitst onder verschillende andere 
schepenen. Er is eigenlijk weinig of niks bijgekomen. Vandaar dat ik mij echt afvraag of die schepenen gaan bezig 
kunnen blijven tegen zo een goede betaling. Want dat mag de burger toch wel weten een schepenmandaat is zeer 
goed betaald. Dus ik vind geacht college dat u hier eigenlijk al van meet af aan ja een blunder maakt. U had de tering 
ook naar de nering kunnen zetten in eigen rangen. U had een voorbeeld, een signaal kunnen geven naar de burgers 
om te zeggen van kijk wij gaan 1 betaald schepenmandaat weg laten. Wij kunnen hetzelfde werk doen. Wij steken 
allemaal een tandje bij en het probleem is opgelost. Dat wou ik even zeggen. Ik vind het jammer. Ik betreur dat dat u 
daar eigenlijk zelf niet van meet af aan het goede voorbeeld hebt gegeven.  
Luc Hermans: meneer Vos had ook nog een tussenkomst gevraagd. 
Eric Vos: meneer de voorzitter vooreerst zeggen dat wij op uw verzoek ingaan om op een respectvolle manier te 
handelen ook in het belang van de inwoners van Turnhout. Ik denk dat ieder raadslid hier zijn rol te vervullen heeft. Ik 
zal dat deze keer vanuit een andere rol doen dan dat ik gewend ben maar in positieve zin voor de bevolking van 
Turnhout. Vandaag heb je de installatie van de gemeenteraad met een sterke oppositie, met ervaren bestuurders, die 
weten waar de verbeterpunten zitten, de uitdagingen en de perspectieven van deze stad. Als ik de verklaringen van 
de burgemeester en enkele schepenen lees, ik heb ze zelf niet gehoord, dan gaat deze nieuwe bestuursploeg op dit 
moment studeren. Alsof dat de verkiezingsthema’s vergeten zijn en CD&V en sp.a  alle bestuurservaring achter zich 
laat hebben. Dit biedt voor T.I.M. kansen om ons programma mee te realiseren. Wij zullen een creatieve en atypische 
oppositie voeren. Je mag van ons voorstellen verwachten die uitgediept zijn, voorbereid, getoetst en gebenchmarkt . 
Voorstellen waar de inwoners, ondernemers en bezoekers van onze stad beter van zullen worden. Wij verwachten 
dat onze voorstellen niet zoals dit gebeurde met onze nota “Zuinig en efficiënt beleid” naar de prullenmand verwezen 
zullen worden maar grondig onderzocht zullen worden. En getoetst op de inhoudelijke meeritus. De N-VA van 
Turnhout heeft blijkbaar een andere kracht van verandering dan de N-VA van Bart De Wever. In Antwerpen was de 
boodschap eerst de inhoud dan de postjes. Minder schepenen want in tijd van bezuinigingen moet de politiek het 
voorbeeld geven. In Turnhut was en is dat anders. Eén de postjes. De schepenpostjes waren een dag na de 
verkiezingen al verdeeld tussen de partijen. Een maand later werden de namen en de bevoegdheden bekend 
gemaakt. Als wij die bekijken had het makkelijk met minder gekund. Een pakket met zware bevoegdheden en 
anderen. Met de herschikking van de bevoegdheden burgerzaken, onderwijs en een ander mandaat met ICT, 
communicatie en stadsbedrijven, en ik ken de inhoud en het werkvolume daarvan, had het makkelijk met een 
schepen minder gekund. Met T.I.M. hebben wij uitdrukkelijk aangedrongen om ook vanuit de politiek deze bijdrage te 
leveren. Niet dus. Wij hebben ook vragen bij de bevoegdheden zelf. Een vijftal voor vandaag maar die zijn niet 
limitatief. Cultuur en mobiliteit lijkt ons niet zo een voor de hand liggende combinatie. De technische items die vroeger 
bij elkaar zaten, niet de afgelopen legislatuur, met name stadsbedrijven, wegen en groen en facility worden nog 
verder opgedeeld en komen bij 3 schepenen terecht. OCMW en sociale zaken blijven bij 2 personen. Terwijl een 
combinatie van deze bevoegdheden opportuniteiten heeft. Dan heb je interne organisatie, strategische planning en 
grote projecten. Ook verspreid over 3 leden van het college. En dan los van de inhoud vinden wij het raar dat de 



uittredend burgemeester niet het mandaat van eerste schepen toegewezen krijgt. Allicht hebben jullie bij deze vragen 
en wijze van organisatie heldere verklaringen. Ten tweede de inhoud. In Turnhout is het buiten enkele 
algemeenheden, in tegenstelling tot Antwerpen, nog wachten op de echte inhoud van het beleid. De echte koers die 
gevaren zal worden in fundamentele dossiers. Handelsschool, parkeerbeleid, zwembad, en noem maar op. Hoe lang 
zullen wij nu moeten wachten op de beleidsnota’s? Wij zullen onze bijdrage leveren naar inhoud toe. Is dat tot 2014? 
In 2014 zijn het al bovenlokale verkiezingen. De N-VA maakte van deze gemeenteraadsverkiezingen bovenlokaal. 
Dat is pas in 2014. Maar dan zal T.I.M. van de bovenlokale verkiezingen de eerste Turnhoutse test maken. De 
bevolking zal zich dan kunnen uitspreken hoe men de kracht van verandering in deze stad ervaart. Voor wat ons 
betreft heeft de kracht van verandering in onze stad meer dan een valse start genomen. Tot daar. 
Luc Hermans: meneer Gladiné. 
Pierre Gladiné: meneer de voorzitter, heer burgemeester, de slag om de steden en gemeenten is al weer bijna drie 
maanden geleden. In Turnhout was het beeld niet anders dan in de rest van de provincie. Er is slechts één winnaar 
die met kop en schouders boven alle partijen uittorend en dat is N-VA. Een N-VA collega noemde op de 
verkiezingsavond de achteruitgang van CD&V en sp.a een afrekening met het oude regime. Toch heeft N-VA 
gekozen om met dit oude regime in zee te gaan. Wat tot een zeer vaag en niet zeggend bestuursakkoord geleid 
heeft. Ik kijk volop naar het beleidsplan om te weten te komen waar de beloofde verandering dan wel merkbaar zal 
zijn. De Stadslijst met liberalen en onafhankelijken heeft niet kunnen standhouden bij de aardverschuiving die de 
afgelopen verkiezing kenmerkte. Waardoor wij van 4 naar 1 zetel terugvielen. De kiezer heeft nu eenmaal altijd gelijk 
en de democratie heeft gewerkt en daarvoor heb ik het grootste respect. Wat mij persoonlijk betreft heb ik het altijd 
als een grote eer beschouwd om in de gemeenteraad mijn kiezers te mogen vertegenwoordigen. En dit als sinds 
1983. Ik begin dus aan mijn zesde legislatuur en mijn 31ste jaar in deze gemeenteraad. Waarvan ik 12 jaar een 
bestuursmandaat heb mogen uitoefenen. Ik zou iedereen die mijn partij en mijzelf de afgelopen jaren heeft gesteund 
dan ook van harte willen danken voor de mooie jaren. Het is vandaag echter niet het moment om terug te blikken op 
het verleden wel om vooruit te kijken naar wat komen zal. Ik hoop dan ook van harte dat in de komende legislatuur 
iets kan gedaan worden aan de problemen die de Turnhoutse handelaars dagdagelijks ondervinden. En aan het 
onveiligheidsgevoel en dat er een duurzame oplossing van het mobiliteitsprobleem gevonden kan worden. En dat de 
stadsfinanciën weer op het juiste spoor gezet kunnen worden. Als deze coalitie bereid is om deze problemen te 
gronden aan te pakken zal ik zoals steeds constructief meewerken en de goede maatregelen steunen. Ook vanuit de 
oppositie. Maar als de meerderheid echter weer in de oude ziektes van vorige legislatuur vervalt dan beloof ik u zes 
bijzondere lastige jaren.  
Luc Hermans: mevrouw Wittebolle 
Astrid Wittebolle: ik moet er aan wennen om hier langs deze kant terug een beetje te praten maar ik ben mijn stem 
niet kwijt hoor. Ik voel mij ook een beetje verplicht uiteraard om de rol van opposant, als de rest van de collegaatjes 
dat ook zo fijn doen, ook op mij te nemen. Maar aan de andere kant hou ik wel van het formele in het leven en dit is 
een installatievergadering. Je kan er heel veel gevoelens bij hebben. Ik heb er heel veel bij. Ik kan er heel veel over 
zeggen. Maar ik denk dat wij nog ruimschoots de tijd gaan hebben om in lang en in het breed zoals men dat noemt 
met mekaar in debat te gaan. En ik kijk er ook echt naar uit om dat met jullie te doen. Ik denk met heel deze nieuwe 
ploeg ook. Ik heb wel een verandering gezien. Er is een groene bik. En als dat de kracht van verandering is als we 
meer naar die groene bik kunnen kijken dan ben ik al een heel klein beetje tevreden. U hoort nog van ons.  
Luc Hermans: meneer de burgemeester, meneer Debondt. 
Luc Debondt:  goed ik wil nog een beetje teruggaan naar de gemeenteraadsverkiezingen en de vraag is en blijft is de 
Turnhoutse kiezer bedrogen? Op zondag 14 oktober 2012 kozen de inwoners van Turnhout voor verandering. N-VA 
won op overtuigende manier met 11 zetels de slag om Turnhout. T.I.M., Turnhout Iedereen Mee, die ook koos voor 
politieke verandering werd meteen beloond met 6 zetels en klom onmiddellijk op tot de tweede partij van deze stad. 
Onze lijsttrekker won de strijd om het burgemeesterschap op overtuigende wijze met meer dan 2.200 
voorkeurstemmen. De andere lijsttrekkers volgden op grote afstand. Groen! werd eveneens beloond voor het 
gevoerde beleid en klom van 3 naar 4 zetels. Sp.a  verloor 1/3de van de kiezers en ging van 6 naar 4 zetels. CD&V 
werd afgestraft voor zes jaar gebrek aan leiderschap en verloor meer dan de helft van de kiezers en ging van 12 naar 
6 zetels. Ondanks het groot aantal partijen dat deze keer aan de verkiezingen deel nam en gelet op de uitspraak van 
de kiezer leek de keuze voor verandering duidelijk. Met drie winnende partijen N-VA, T.I.M. en Groen!, kon een 
coalitie gevormd worden die overeen kwam met de wens van de kiezer. Voor de verkiezingen sprak men van een 



voorakkoord tussen N-VA en CD&V wat steeds door beide partijen ontkend werd. Onmiddellijk na het verschijnen van 
de eerste gedeeltelijke uitslagen vonden bij de partijen elkaar aan. Even leek het er op dat het N-VA samen met sp.a 
en Groen! tot een coalitie zou komen maar dat bleek een schijnbeweging te zijn. T.I.M. werd door alle partijen 
gemeden als de pest en verder dan een beleefdheidsbezoek en dito gesprek met N-VA kwam er niet. CD&V haalde 
een aantal oud-strijders en strijdsters van onder het stof vandaan die prompt tot strategen benoemd werden. Hun 
enige taak bestond erin zoveel mogelijk van de meubels lees mandaten uit de puinhoop te redden. Het was wachten 
op de volgende dag. Toen duidelijk werd dat sp.a al na de eerste huwelijksnacht overspel pleegde en ging lopen met 
2 schepenzetels. De groene bruid bleef verweesd achter. De weg lag nu open om tot een nieuwe coalitie te komen. 
CD&V wist met een schepenzetel, het voorzitterschap van het OCMW ook een schepenzetel en het voorzitten van de 
gemeenteraad nog te redden wat er te redden viel. Meer nog, met slechts verkozene toverde zeven mandaten uit de 
hoed. Want de voorzitter zou zijn mandaat niet opnemen en zo kon de voorzitter van CD&V als plaatsvervanger 
aantreden. Niets is maar zeven partijleden staan klaar om nog een extra schep uit de nu al bijna lege stadskas mee 
te graaien. Wij zitten nu met een college, één burgemeester, 7 schepenen en binnen 14 dagen 1 toegevoegde 
schepen op het niveau van de stad Antwerpen. Met dat verschil dat Antwerpen meer dan 500.000 inwoners heeft en 
Turnhout iets meer dan 42.000. Ook wat men noemt het bestuursakkoord de inkt is nog niet droog mag al 
herschreven worden.  Want van efficiëntie en zuinigheid is ver zoek. Dank u.  
Luc Hermans: mevrouw Wittebolle. 
Astrid Wittebolle: ja ik hoorde de groene bruid, ik denk ja ik moet dadelijk in actie komen. De groene bruid die heeft 
ook iets geleerd in die duizend jaar dat ze hier ondertussen blijkbaar al zit. Dat is dat je af en toe de bladzijde moet 
omdraaien.  En ik denk dat dit het moment is om die bladzijde om te draaien. En ik herhaal ik denk dat er heel veel 
mensen heel veel gevoelens hebben deze avond maar dat het weinig zin heeft om allez ik, wij hebben er in ieder 
geval nogal zin om vooruit te kijken en te zien hoe jullie het doen. En hoe wij daar op gaan reageren? Misschien gaan 
wij heel vaak niet eens zijn. En misschien één enkele keer zelfs wel. Laat ons daar gewoon proberen aan te werken. 
Allez ik denk dat dat de spirit is die wij de komende zes jaar willen uitdragen.  
Luc Hermans: ik deel alvast uw positieve ingesteldheid.  Meneer de burgemeester. 
Erwin Brentjens: ja eventjes kort antwoorden. Ik apprecieer vanuit de fractie T.I.M. de twee sprekers dat heel 
algemeen genomen zijn harde maar constructieve oppositie willen voeren. Dat hoort ook zo. Ik heb ook de 
tussenkomst van meneer Meeus, van het Vlaams Belang, goed gehoord en het is inderdaad zo dat er niet bespaard 
werd op het aantal schepenen. Maar u weet ook dat de schepenen die deze legislatuur beginnen behoorlijk wat 
euro’s moeten inleveren zodanig dat op jaarbasis de financiële besparing een schepenmandaat bedraagt. Ik 
waardeer ook de reactie van mevrouw Wittebolle die ons dan toch al een weliswaar kleine pluim gaf dat er al een 
groene balpen op de tafel lag. En ik waardeer ten laatste ook meneer Gladiné van de Stadslijst dat ook hij een 
positieve, constructieve oppositie wil voeren. Ik bedank elke fractie van de oppositie voor de tussenkomsten.  

Samenvatting 
De schepenen worden tijdens de installatievergadering van de gemeenteraad verkozen op basis van een akte van 
voordracht. Deze akte vermeldt tevens de rangorde van de schepenen. 
De schepenen worden gevraagd volgens rangorde hun eed af te leggen. 
 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
De gezamenlijke akte van voordracht van de kandidaat- schepenen werd op 18 december 2012 bezorgd aan de heer 
Filip Buijs, gemeentesecretaris. Deze akte draagt volgende personen voor als schepen: 
- Tom Versmissen, eerste schepen 
- Willy Van Geirt, tweede schepen 
- Francis Stijnen, derde schepen 
- Peter Segers, vierde schepen 
- Pascale Mathé, vijfde schepen 
- Hannes Anaf, zesde schepen 
- Paul Moelans, zevende schepen 
Deze akte van voordracht maakt geen melding van een einddatum van een schepenmandaat en maakt aldus geen 
melding van diegene die een schepen zal opvolgen voor de resterende duurtijd van het mandaat.  



Feiten en context 
De akte van voordracht van de kandidaat-schepenen wordt ter zitting overhandigd aan de voorzitter van de 
gemeenteraad. Als de akte van voordracht aan de decretaal voorziene ontvankelijkheidsvereisten voldoet, wordt deze 
akte van voordracht ontvankelijk verklaard. 
Als de akte van voordracht ontvankelijk wordt verklaard, is het aantal schepenen voor de rest van de legislatuur 
bepaald nl.  zeven (7) 
Het Gemeentedecreet bepaalt dat de voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn van rechtswege schepen is 
vanaf het ogenblik dat hij door de raad voor maatschappelijk welzijn is verkozen op 7 januari. 
Juridische grond 
- Artikel 44 §1 en 2 van het gemeentedecreet bepalen enkel het minimum- en maximum aantal schepenen. 
- Artikel 45 §1 en 2 bepaalt dat de gemeenteraad bevoegd is om het aantal schepenen vast te stellen via de 

gezamenlijke akte van voordracht van kandidaat-schepenen 
- Artikel 46 bepaalt de eedaflegging van de schepenen 
- Artikel 44 §4 van het gemeentedecreet bepaalt dat het college van burgemeester en schepenen moet bestaan uit 

personen van een verschillend geslacht   
Argumentatie 
Het aantal schepenen wordt niet meer dwingend vastgesteld. De gemeenteraad verkiest de schepenen op basis van 
de gezamenlijke akte van voordracht van kandidaat-schepenen. Als de gezamenlijke akte van voordracht ontvankelijk 
is, worden de voorgedragen kandidaat-schepenen verkozen verklaard en is tevens de rangorde van de schepenen 
vastgesteld. 
Voor ze hun mandaat aanvaarden, leggen de kandiaat- schepenen in handen van de burgemeester de volgende eed 
af: “Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen.” 

Besluit 
De gezamenlijke akte van voordracht van kandidaat-schepenen wordt ontvankelijk verklaard.  
Volgende gemeenteraadsleden worden, volgens rangorde, als schepen verkozen verklaard: 
- Tom Versmissen, eerste schepen 
- Willy Van Geirt, tweede schepen 
- Francis Stijnen, derde schepen 
- Peter Segers, vierde schepen 
- Pascale Mathé, vijfde schepen 
- Hannes Anaf, zesde schepen 
- Paul Moelans, zevende schepen  
De verkozen schepenen, volgens rangorde, leggen in handen van de burgemeester volgende eed af: “Ik zweer de 
verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen.” Tevens ondertekenen zij hun akte van eedaflegging als 
schepen. 
De gemeenteraad neemt kennis van het aantal schepenen, geldit voor de hele duur van de legislatuur, en zoals 
vastgelegd door het aantal voorgedragen kandidaat-schepenen op de ontvankelijke akte van voordracht, met name 
zeven (7). 
Het Gemeentedecreet bepaalt dat de voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn van rechtswege schepen is 
vanaf het ogenblik dat hij door de raad voor maatschappelijk welzijn is verkozen op 7 januari. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie Verkozen schepenen 

Vlaamse Regering - Kabinet van de Vlaamse Minister voor Binnenlands Bestuur, , 
Stedenbeleid, Wonen en Inburgering 

 
007. Vaststelling van het aantal fracties 
Luc Hermans: met betrekking tot het aantal fracties in de gemeenteraad stelt het gemeentedecreet  vast in artikel 38 
dat alle gemeenteraadsleden die op dezelfde lijst verkozen zijn één fractie vormen. Op dit principe zijn er twee 
uitzonderingen. Enerzijds kunnen gemeenteraadsleden die op dezelfde lijst zijn verkozen twee fracties vormen via 
een akte van fractievorming. Deze akte van fractievorming diende ingediend te worden bij de voordrachtsakte voor de 



gemeenteraadsverkiezingen. Ik stel vast dat overeenkomstig artikel 38 van het gemeentedecreet er geen akte van 
fractievorming werd ingediend waardoor er geen lijst opgesplitst wordt in twee fracties. Anderzijds kunnen lijsten die 
verkozen zijn zich volgens artikel 38, paragraaf 3, zich tot op de installatievergadering verenigen tot één fractie op 
voorwaarde dat de meerderheid van de verkozenen op de lijsten daarmee instemmen. Ik stel vast dat 
overeenkomstig artikel 38 van het gemeentedecreet er geen voorstel van lijstenvereniging tot één fractie werd 
ingediend. 
De vraag aan de verschillende fracties dat iedereen zich daar aan houdt? 
Op basis van deze gegevens stel ik vast dat de volgende fracties zetelen in de gemeenteraad: NV-A, Vlaams Belang, 
sp.a, Groen!, CD&V, De Stadslijst en T.I.M. 

Samenvatting 
Partijen kunnen zich uiterlijk op de installatievergadering van de gemeenteraad onderling verenigen om samen 
1 fractie te vormen. Er zal worden nagegaan of er beslist wordt tot fractievorming 

Motivering 
Feiten en context 
Gemeenteraadsleden die op eenzelfde lijst verkozen zijn, vormen in principe één fractie. Op dit principe zijn er 2 
uitzonderingen:  
- Enerzijds kunnen gemeenteraadsleden die op dezelfde lijst zijn verkozen, twee fractie vormen via een akte van 

fractievorming. Deze akte van fractievorming diende ingediend te worden bij de voordrachtsakte voor de 
gemeenteraadsverkiezingen. 

- Anderzijds kunnen lijsten die verkozen zijn, zich tot op de installatievergadering verenigen tot één fractie op 
voorwaarde dat de meerderheid van de verkozenen op de lijsten daarmee instemmen. 

Juridische grond 
Artikel 38 van het gemeentedecreet regelt de fractievorming.  
Argumentatie 
Overeenkomstig artikel 38 van het gemeentedecreet werd er geen akte van fractievorming ingediend waardoor er 
geen lijst opgesplitst wordt in 2 fracties. Bovendien werd ook geen voorstel van lijstenvereniging tot één fractie 
ingediend. 

Besluit 
De gemeenteraad stelt vast dat:  
- de gemeenteraadsleden verkozen op lijst 2, één fractie vormen onder de naam N-VA 
- de gemeenteraadsleden verkozen op lijst 3, één fractie vormen onder de naam Vlaams Belang 
- de gemeenteraadsleden verkozen op lijst 4, één fractie vormen onder de naam sp.a 
- de gemeenteraadsleden verkozen op lijst 6, één fractie vormen onder de naam Groen 
- de gemeenteraadsleden verkozen op lijst 7, één fractie vormen onder de naam CD&V 
- de gemeenteraadsleden verkozen op lijst 12, één fractie vormen onder de naam de Stadslijst 
- de gemeenteraadsleden verkozen op lijst 13, één fractie vormen onder de naam T.I.M. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
 
008. Goedkeuring van de geloofsbrieven en verkiezing van de leden van de OCMW-raad 
Luc Herman: met betrekking tot de verkiezing van de OCMW-raadsleden konden de verschillende lijsten 
overeenkomstig artikel 10, paragraaf 1, 1ste lid van het OCMW-decreet  tot 24 december 2012 een akte van 
voordracht van kandidaat werkende leden en hun kandidaat opvolgers indienen bij de gemeentesecretaris. 
Overeenkomstig artikel 11, paragraaf 1, 4de lid van het OCMW-decreet is een akte van voordracht van kandidaat 
werkende leden slechts ontvankelijk indien deze voordracht betrekking heeft op de kandidaat werkende leden van 
verschillend geslacht. De gemeentesecretaris zal alle ingediende akten van voordracht van de kandidaat werkende 
leden en hun kandidaat opvolgers mij overhandigen.  
Collega’s ik stel vast dat er vier akten van voordracht van de kandidaat werkende leden en hun kandidaat opvolgers 
tijdig werden ingediend.  
Verder stel ik vast dat op elke ingediende voordrachtsakte kandidaten werden voorgedragen van verschillend 
geslacht. 



Tevens stel ik vast dat elk van de voornoemde voordrachtsakten werden ondertekend zowel door de voordragende 
gemeenteraadsleden als door de voorgedragen kandidaat werkende leden en hun kandidaat opvolgers zelf.  
Ik verklaar bijgevolg alle ingediende akten van voordracht van de kandidaat werkende leden en hun kandidaat 
opvolgers ontvankelijk. 
Vermits alle akten van voordracht van de kandidaat werkende leden en hun kandidaat opvolgers ontvankelijk zijn 
verklaard zal de gemeenteraad vervolgens overeenkomstig artikel 16, paragraaf 4, 1ste lid van het OCMW-decreet 
overgaan tot het onderzoek van de geloofsbrieven van alle voorgedragen kandidaat werkende leden. 
Alle kandidaat werkende leden hebben een recent uittreksel uit het bevolkingsregister ingediend waaruit blijkt dat 
allen de Belgische nationaliteit bezitten, de volle leeftijd van 18 jaar hebben bereikt en ingeschreven zijn in het 
bevolkingsregister van de gemeente.  
Daarnaast hebben alle kandidaat werkende leden en hun kandidaat opvolgers een recent afschrift uit het strafregister 
model 1 ingediend waaruit blijkt dat geen van de kandidaat werkende leden zich bevind in één van de gevallen van 
onverkiesbaarheid vermeldt in artikel 65 van de gemeentekieswet.  
Tot slot hebben alle kandidaat werkende leden en hun kandidaat opvolgers een gedrags- en ondertekende verklaring 
op eer ingediend waaruit blijkt dat men zich niet bevind in één van de gevallen van onverenigbaarheid zoals voorzien 
in artikel 8, 9 en artikel 20 van het OCMW-decreet.  
Uit het onderzoek van alle voornoemde documenten mag geconcludeerd worden dat er geen gevallen van 
onverkiesbaarheid en geen gevallen van onverenigbaarheid zijn vastgesteld. 
Ik vraag de raad dan ook goedkeuring te hechten aan het onderzoek van de geloofsbrieven. 
Kan iedereen zich daar in akkoord verklaren? 
Dan kan in openbare vergadering en bij geheime stemming worden overgegaan tot de verkiezing van de OCMW-
raadsleden. 
Overeenkomstig artikel 5 en 11 van het OCMW-decreet dienen voor de OCMW-raad van onze gemeente 11 OCMW-
raadsleden te worden verkozen en beschikt elk gemeenteraadslid over 6 stemmen. 
De gemeentesecretaris zal zo dadelijk aan elk van de gemeenteraadsleden 6 stembiljetten overhandigen. 
En dan zou ik toch even aan uw allen de nodige aandacht willen vragen. U hebt ook een document op uw plaats 
gekregen waarbij de verschillende instructies bij het stemmen op werden genoteerd. Hoe geldig stemmen? Het is de 
bedoeling om te stemmen met die groene balpen. En dat is duidelijk om de discussies die dat er waren in het 
verleden van blauw en zwart om deze discussies te vermijden. Per stembiljet is het belangrijk om slechts één bolletje 
groen te kleuren. En geen kruisjes zetten. Het is wel degelijk zo dat het bolletje moet gekleurd worden. En dat dan 
best voor de naam van de uitverkoren kandidaat. Wanneer is de stemming ongeldig? Wanneer dat er gestemd wordt 
met een andere kleur dan groen. Wanneer dat er meer dan één bolletje gekleurd wordt. Wanneer dat er 
aantekeningen gemaakt worden op de stembrief. En wanneer  het verkeerde bolletje gekleurd wordt en doorgestreept 
en dan een ander bolletje gekleurd. Zo niet beginnen. Vraag gewoon een nieuwe stembrief zodanig dat we op een 
correcte en propere manier kunnen verder werken.  
Een volgende vraag toch nog even of dat iedereen het aantal stembiljetten dat hij zal ontvangen van de secretaris wil 
nakijken en dat moeten er 6 zijn zodat hierover geen discussies kunnen ontstaan. 
Er is al reeds over gesproken elk raadslid vindt op zijn plaats een groene balpen waarmee hij de stemming zal 
uitvoeren. Mag ik ook aan alle raadsleden vragen om deze balpen aan het einde van de zitting te laten liggen zodanig 
dat deze terug kunnen worden gebruikt bij de volgende gemeenteraden. En nog eens wanneer dat je verkeerd stemt 
of je twijfelt vraag gewoon een andere stembrief.  
Luc Hermans: iedereen heeft 6 documenten ontvangen? 
Collega’s misschien toch ook even opletten wanneer dat je een document zou hebben waarop de verkiezing voor de 
leden van de politieraad staan dat ook even te melden zodanig dat wij dat kunnen wisselen voor een document voor 
de OCMW-raadsleden.  
En nog even een opmerking om alle documenten individueel te plooien. Dat wil zeggen in vier. 
Mevrouw Wittebolle? 
Astrid Wittebolle: ja ik zie toch nog een heel fundamentele verandering. De doos is gewoon gegroeid. Hoe is het zo 
ver kunnen komen? Dat zijn allemaal goei dingen die hier gewoon gebeuren vanavond.  
Luc Hermans: u had er toch niet aan getwijfeld? 
Astrid Wittebolle: had u wel wat vroeger mogen doen.  



Luc Hermans: overeenkomstig artikel 7 van het besluit van de Vlaamse Regering van 17 november 2006 verzoek de 
twee jongste gemeenteraadsleden in leeftijd om mij bij te staan bij de verrichtingen van de stemming en van de 
stemopneming. Mag ik de gemeenteraadsleden de heer Stef Breugelmans en de heer Reccino Van Lommel 
verzoeken om vooraan aan de tafel plaats te nemen. 
Vooraleerst verzoek ik beide gemeenteraadsleden het aantal ingekomen stembiljetten te tellen en mij het resultaat 
mede te delen. 
Collega’s mag ik even terug jullie aandacht vragen. Ik kan u zeggen dat er 210 stembiljetten zijn binnengekomen.  En 
dat er ook 210 geldige stembiljetten zijn geteld waarvoor dank.  
Volgende mensen zijn verkozen in de OCMW-raad: 
18 stemmen werden uitgebracht op naam van Stephan Bordeyne 
18 stemmen werden ook uitgebracht op de naam van de heer Jan Boulliard 
18 stemmen werden uitgebracht op naam van mevrouw Clara Calis 
18 stemmen werden uitgebracht op naam van mevrouw Gonda Claessen 
19 stemmen werden uitgebracht op naam van de heer Eric de Quick 
21 stemmen werden uitgebracht op de naam van de heer Laurent de Vries 
18 stemmen werden uitgebracht op naam van de heer Rudy Elst 
18 stemmen werden uitgebracht op de naam van de heer Guido Heyns 
18 stemmen werden uitgebracht op de naam van mevrouw Brigitte Malfait 
18 stemmen werden uitgebracht op de naam van de heer Luc Op de Beeck 
En ook 18 stemmen werden uitgebracht op naam van mevrouw Ingrid Van Rooy 
Drie kandidaten zijn niet verkozen mevrouw Vandenbergh had 6 voorkeurstemmen, mevrouw Hedwig Claessen 2 en 
mevrouw Christine Truyen 0. 
Ik stel vast dat de OCMW-raad bestaat uit de verkozenen van verschillend geslacht zoals voorzien bij artikel 9 van 
het OCMW-decreet. 
Het proces-verbaal van deze verkiezing zal overeenkomstig artikel 15 van het OCMW-decreet en artikel 12 van het 
Besluit van de Vlaamse Regering van 17 november 2006 in dubbel worden opgestuurd naar de Raad voor de 
Verkiezingsbetwisting van de provincie. 
Ten slotte vermeld ik nog dat op maandag 7 januari 2013 om 20 uur de installatievergadering van de OCMW-raad 
plaatsvindt. Dit in de gebouwen van het OCMW Albert Van Dyckstraat nr. 20 in Turnhout. 

Samenvatting 
De leden van de Raad voor Maatschappelijk Welzijn moeten worden verkozen tijdens de installatievergadering van 
de nieuwe gemeenteraad. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
De aktes van voordracht van kandidaat-werkende leden van de OCMW-raad en hun opvolgers werden allen uiterlijk 
acht dagen voor de installatievergadering en in tweevoud bezorgd aan de heer Filip Buijs, gemeentesecretaris: 
- Gezamenlijk akte van voordracht van N-VA, CD&V en sp.a: 18 december 2012 
- Akte van voordracht van Groen: 20 december 2012 
- Akte van voordracht van Vlaams Belang: 21 december 2012 
- Akte van voordracht T.I.M.: 21 december 2012 
Feiten en context 
De gemeentesecretaris heeft het nodige onderzoek verricht naar de wettelijk gestelde voorwaarden inzake de 
ontvankelijkheid van de voordrachtsaktes en heeft hierbij geen opmerkingen geformuleerd. 
De gemeentesecretaris heeft op 24 december 2012 de kandidatenlijst afgesloten door het rangschikken van de 
kandidaat-werkende leden in alfabetische volgorde waarbij de naam van elk kandidaat-werkend lid wordt gevolgd 
door de namen van zijn of haar kandidaat-opvolgers in de precieze volgorde zoals ze vermeld zijn in de 
voordrachtsaktes. Deze kandidatenlijst heeft tijdig ter inzage gelegen. 
Juridische grond 
- Artikel 7, 8, 9 en 20 van de OCMW-decreet  
- Artikel 12 tot 15 van de OCMW-decreet 
- Besluit van de Vlaamse Regering van 17 november 2006 



Argumentatie 
De gemeenteraad onderzoekt de geloofsbrieven van de kandidaat-OCMW-raadsleden. De geloofsbrieven omvatten 
de schriftelijke bewijsstukken die elk kandidaat-OCMW-raadslid moet voorleggen. Door elk kandidaat-OCMW-raadslid 
wordt 
- een recent uittreksel uit het bevolkingsregister 
- een recent bewijs van goed zedelijk gedrag 
- een verklaring op eer dat men zich niet bevindt in één van de gevallen van onverenigbaarheid zoals voorzien in 

artikels 8, 9 en 20 van het OCMW-decreet  
voorgelegd. 
De verkiezing van de OCMW-raadsleden door de gemeenteraadsleden gebeurt op de installatievergadering van de 
gemeenteraad.  
Het aantal leden van de Raad voor Maatschappelijk Welzijn is afhankelijk van het aantal inwoners per 1 januari van 
het verkiezingsjaar. De Raad voor Maatschappelijk Welzijn moet uit personen van verschillend geslacht zijn 
samengesteld. Turnhout telt 11 OCMW-raadsleden.  
De verkiezing verloopt volgens een procedure die de evenredige vertegenwoordiging nastreeft zodat ook de oppositie 
in de OCMW-raad vertegenwoordigd is. De OCMW-raadsleden worden in openbare zitting en bij geheime stemming 
verkozen volgens het stelsel van het meervoudig stemrecht. Elk gemeenteraadslid beschikt dus over meerdere 
stemmen. Het aantal stemmen wordt bepaald door het aantal te verkiezen raadsleden. In Turnhout beschikt elk 
gemeenteraadslid over 6 stemmen.  
Het verkiesbaarheidscijfer wordt bekomen door het totaal aantal uit te brengen stemmen te delen door het totaal 
aantal te begeven zetels in de OCMW-raad, vermeerderd met 1.  
Voor Turnhout is dat de volgende berekening: 35 gemeenteraadsleden x 6 stemmen = 210. Dit wordt gedeeld door 
het aantal te verkiezen OCMW-raadsleden + 1 dus 11 + 1 = 12. Dit geeft als resultaat 210 : 12 = 17,5 dus afgerond is 
het verkiesbaarheidscijfer 18. 
Elke kandidaat die het verkiesbaarheidscijfer haalt, is in principe rechtstreeks verkozen. De overige nog te verdelen 
zetels worden toegekend aan de kandidaten met het hoogst aantal behaalde stemmen.  
Volgende personen (vermeld met hun kandidaat-opvolgers) zijn kandidaat-werkend lid:  

Kandidaat-werkend lid               

Bordeyne Stephan 

 Kandidaat-opvolgers 

1. Vandenbergh Martina 

Kandidaat-werkend lid               

Boulliard Jan 

 Kandidaat-opvolgers 

1. Van der Avoort Dieter 

2. Falleyn Paul 

Kandidaat-werkend lid               

Calis Clara 

 Kandidaat-opvolgers 

1. De Smet Annick 

2. Maes Hilde 

Kandidaat-werkend lid               

Claessen Gonda 

 Kandidaat-opvolgers 

1. Peeters Dominique 

2. Vandermoeren Greta 

Kandidaat-werkend lid               

Claessen Hedwig 

 Kandidaat-opvolgers 

1. Leysen Frank 



2. Debondt Luc 

Kandidaat-werkend lid               

De Quick Erik 

 Kandidaat-opvolgers 

1. Truyen Christine 

2. Meeus Paul 

Kandidaat-werkend lid               

De Vries Laurent 

 Kandidaat-opvolgers 

1. Nietvelt Ludwig 

2. De Kort Pascale 

Kandidaat-werkend lid               

Elst Rudy 

 Kandidaat-opvolgers 

1. Nietvelt Ludwig 

2. Hamal Wendy 

Kandidaat-werkend lid               

Heyns Guido 

 Kandidaat-opvolgers 

1. Schaerlaekens Herman 

2. Van Gool Beatrix 

Kandidaat-werkend lid               

Malfait Brigitte 

 Kandidaat-opvolgers 

1. De Smet Annick 

2. Maes Hilde 

Kandidaat-werkend lid               

Op de Beeck Luc 

 Kandidaat-opvolgers 

1. Masui Kurt 

Kandidaat-werkend lid               

Truyen Christine 

 Kandidaat-opvolgers 

1. Meeus Paul 

Kandidaat-werkend lid               

Van Rooy Ingrid 

 Kandidaat-opvolgers 

1. Geerts Annick 

Kandidaat-werkend lid               

Vandenbergh Martina 

 Kandidaat-opvolgers 

1. Dierckx Jeff 

Bij de verrichtingen van de stemming en van de stemopneming wordt de voorzitter bijgestaan door de 2 jongste 
gemeenteraadsleden in leeftijd, nl. Stef Breugelmans (° 2 mei 1990) en Reccino Van Lommel (° 30 mei 1986). 

Besluit 
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan de geloofsbrieven van de volgende kandidaat-werkende OCMW-
raadsleden en hun opvolgers: 

Kandidaat-werkend lid               

Bordeyne Stephan 



 Kandidaat-opvolgers 

1. Vandenbergh Martina 

Kandidaat-werkend lid               

Boulliard Jan 

 Kandidaat-opvolgers 

1. Van der Avoort Dieter 

2. Falleyn Paul 

Kandidaat-werkend lid               

Calis Clara 

 Kandidaat-opvolgers 

1. De Smet Annick 

2. Maes Hilde 

Kandidaat-werkend lid               

Claessen Gonda 

 Kandidaat-opvolgers 

1. Peeters Dominique 

2. Vandermoeren Greta 

Kandidaat-werkend lid               

Claessen Hedwig 

 Kandidaat-opvolgers 

1. Leysen Frank 

2. Debondt Luc 

Kandidaat-werkend lid               

De Quick Erik 

 Kandidaat-opvolgers 

1. Truyen Christine 

2. Meeus Paul 

Kandidaat-werkend lid               

De Vries Laurent 

 Kandidaat-opvolgers 

1. Nietvelt Ludwig 

2. De Kort Pascale 

Kandidaat-werkend lid               

Elst Rudy 

 Kandidaat-opvolgers 

1. Nietvelt Ludwig 

2. Hamal Wendy 

Kandidaat-werkend lid               

Heyns Guido 

 Kandidaat-opvolgers 

1. Schaerlaekens Herman 

2. Van Gool Beatrix 

Kandidaat-werkend lid               

Malfait Brigitte 

 Kandidaat-opvolgers 

1. De Smet Annick 

2. Maes Hilde 

Kandidaat-werkend lid               

Op de Beeck Luc 



 Kandidaat-opvolgers 

1. Masui Kurt 

Kandidaat-werkend lid               

Truyen Christine 

 Kandidaat-opvolgers 

1. Meeus Paul 

Kandidaat-werkend lid               

Van Rooy Ingrid 

 Kandidaat-opvolgers 

1. Geerts Annick 

 

Kandidaat-werkend lid               

Vandenbergh Martina 

 Kandidaat-opvolgers 

1. Dierckx Jeff 

De gemeenteraad gaat in openbare vergadering en bij geheime stemming over tot de verkiezing van 11 werkende 
leden en hun opvolgers voor de Raad van Maatschappelijk Welzijn. 
 35 van de 35 raadsleden nemen deel aan de stemming en ontvangen ieder 6 stembiljetten. 
Er werden 0 stembiljetten vernietigd en vervangen tijdens de stemming. 
De voorzitter wordt bij de verrichtingen van de stemming en de stemopneming bijgestaan door de 2 jongste 
gemeenteraadsleden in leeftijd nl Reccino Van Lommes ° 30 mei 1986) en Hannes Anaf (° 4 maart 1985).  
210 stembiljetten worden overhandigd aan de voorzitter en zijn bijzitters. 
De stemopneming van deze biljetten geeft volgend resultaat: 
Er waren 0 ongeldige stembiljetten 
Er waren 0 blanco stembiljetten 
Er waren 210 geldige stembiljetten 
- De heer Bordeyne Stephan, Fonteinstraat 94, 2300 Turnhout, geboren op 25 september 1961, kreeg18 

stemmen  
- De heer Boulliard Jan, Harmoniestraat 46, 2300 Turnhout, geboren op 13 september 1966, kreeg 18 stemmen  
- Mevrouw Calis Clara, Oude Vaartstraat 98, 2300 Turnhout, geboren op 18 juli 1983, kreeg 18 stemmen  
- Mevrouw Claessen Gonda, Kleine Reesdijk 84, 2300 Turnhout, geboren op 14 november 1966, kreeg 18 

stemmen  
- Mevrouw Claessen Hedwig, Albrecht Rodenbachplantsoen 29, 2300 Turnhout, geboren op 8 april 1954, kreeg 2 

stemmen  
- De heer De Quick Erik, Korte Mermansstraat 4, 2300 Turnhout, geboren op 22 november 1957, kreeg 19 

stemmen  
- De heer De Vries Laurent, Gasthuisstraat 67 bus 3, 2300 Turnhout, geboren op 17 december 1946, kreeg 21 

stemmen  
- De heer Elst Rudy, Mesesstraat 8, 2300 Turnhout, geboren op 25 november 1956, kreeg 18 stemmen. 
- De heer Heyns Guido, Steenweg op Tielen 19, 2300 Turnhout, geboren op 17 december 1964, kreeg 18 

stemmen 
- Mevrouw Malfait Brigitte, Bergbeemden 93, 2300 Turnhout, geboren op 11 maart 1964, kreeg 18 stemmen 
- De heer Op de Beeck Luc, Deken Adamsstraat 62, 2300 Turnhout, geboren op 22 september 1962, kreeg 18 

stemmen  
- Mevrouw Truyen Christine, Oranjemolenstraat 2 bus 2, 2300 Turnhout, geboren op 2 januari 1957, kreeg 0 

stemmen  
- Mevrouw Van Rooy Ingrid, Baron Frans du Fourstraat 2 bus 3, 2300 Turnhout, geboren op 4 september 1957, 

kreeg 18 stemmen 
- Mevrouw Vandenbergh Martina, Hertoginstraat 86, 2300 Turnhout, geboren op 24 december 1956, kreeg 6 

stemmen  



Totaal aantal stemmen  210  
De gemeenteraad stelt vast dat de stemmen werden uitgebracht op naam van regelmatig voorgedragen kandidaat-
werkende leden. 
De voorzitter kondigt in openbare zitting de uitslag van de stemming af. Volgende personen, met hun opvolgers, zijn 
verkozen als werkend lid van de Raad voor Maatschappelijk Welzijn: 

werkend lid               

Bordeyne Stephan, Fonteinstraat 94, 2300 Turnhout, ° 25 september 1961 

 Opvolgers 

1. Vandenbergh Martina, Hertoginstraat 86, 2300 Turnhout, ° 24 december 1956 

werkend lid               

Boulliard Jan, Harmoniestraat 46, 2300 Turnhout, ° 13 september 1966 

 Opvolgers 

1. Van der Avoort Dieter, Karel Oomsstraat 15 bus 4 2300 Turnhout, ° 10 mei 1983 

2. Falleyn Paul, Drieskensstraat 35, 2300 Turnhout, ° 25 december 1971 

werkend lid               

Calis Clara, Oude Vaartstraat 98, 2300 Turnhout, ° 18 juli 1983 

 Opvolgers 

1. De Smet Annick, Hammelburgstraat 11, 2300 Turnhout, ° 2 mei 1961 

2. Maes Hilde, Rubensstraat 113, 2300 Turnhout, ° 28 december 1964 

werkend lid               

Claessen Gonda, Kleine Reesdijk 84, 2300 Turnhout, ° 14 november 1966 

 Opvolgers 

1. Peeters Dominique, Otterstraat 134 bus 3, 2300 Turnhout, ° 22 april 1985 

2. Vandermoeren Greta, Bareelstraat 16, 2300 Turnhout, ° 20 juni 1949 

werkend lid               

De Quick Erik, Korte Mermansstraat 4, 2300 Turnhout, ° 22 november 1957 

 Opvolgers 

1. Truyen Christine, Oranjemolenstraat 2 bus 2, 2300 Turnhout, ° 25 april 1950 

2. Meeus Paul, Gildenstraat 28, 2300 Turnhout, ° 2 januari 1957 

werkend lid               

De Vries Laurent, Gasthuisstraat 67 bus 3, 2300 Turnhout, ° 17 december 1947 

 Opvolgers 

1. Nietvelt Ludwig, Meuletiende 17, 2300 Turnhout, ° 5 augustus 1963 

2. De Kort Pascale, Eigenaarsstraat 46, 2300 Turnhout, ° 18 april 1967 

werkend lid               

Elst Rudy, Mesesstraat 8, 2300 Turnhout, ° 25 november 1956 

 opvolgers 

1. Nietvelt Ludwig, Meulentiende 17, 2300 Turnhout, ° 5 augustus 1963 

2. Hamal Wendy, Slachthuisstraat 40 bus 1 2300 Turnhout, ° 18 september 1975 

werkend lid               

Heyns Guido, Steenweg op Tielen 19, 2300 Turnhout, ° 17 december 1964 

 opvolgers 

1. Schaerlaekens Herman, Dierckxstraat 12, 2300 Turnhout, ° 12 oktober 1954 

2. Van Gool Beatrix, Vogelzang 2 bus 7, 2300 Turnhout, ° 29 november 1941 

werkend lid               

Malfait Brigitte, Bergbeemden 93 2300 Turnhout, ° 11 maart 1964 

 opvolgers 

1. De Smet Annick, Hammelburgstraat 11, 2300 Turnhout, ° …, beroep 

2. Maes Hilde, Rubensstraat 113 2300 Turnhout, ° 28 december 1964 



werkend lid               

Op de Beeck Luc, Deken Adamsstraat 62, 2300 Turnhout, ° 22 september 1962 

 Opvolgers 

1. Masui Kurt, Grimstedestraat 28,  2300 Turnhout, ° 6 maart 1968 

werkend lid               

Van Rooy Ingrid, Baron Frans du Fourstraat 2 bus 3, 2300 Turnhout, ° 4 september 1957  

 Opvolgers 

1. Geerts Annick, Dokter Louis Schuermansstraat 6, 2300 Turnhout, ° 21 juli 1968 

De gemeenteraad stelt vast dat de Raad voor Maatschappelijk Welzijn bestaat uit personen van verschillend 
geslacht. 
Deze beslissing zal in tweevoud, samen met de stembiljetten en alle nodige bewijsstukken, onverwijld met een 
aangetekende brief naar de Raad voor Verkiezingsbetwistingen van de provincie Antwerpen worden gezonden. 
Namens de gemeenteraad 
de secretaris  De raadsleden-bijzitters de voorzitter 
Filip Buijs Stef Breugelmans  Reccino Van Lommel  Luc Hermans 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie Aangetekende brief naar de Raad voor Verkiezingsbetwistingen 

Aangeduide OCMW-raadsleden 
 
009. Verkiezing van de leden van de politieraad 
Luc Hermans: en dan geef ik nu voor punt 9 onderzoek van de voordrachtsakten en de verkiezing van de 
politieraadsleden de fakkel door aan de heer burgemeester aangezien dit een federale bevoegdheid bevat.  
Erwin Brentjens: voor de verkiezing van de politieraadsleden konden de verschillende lijsten uiterlijk op 20 december 
2012 een akte van voordracht van kandidaat effectieve leden en hun kandidaat opvolgers indienen bij de 
burgemeester bijgestaan door de gemeentesecretaris. 
Ik stel vast dat er vier akten van voordracht van kandidaat effectieve leden en hun kandidaat opvolgers tijdig werden 
ingediend.  
Ik stel vast dat elk van voornoemde voordrachtsakten ondertekend werden zowel door de voordragende 
gemeenteraadsleden als door de voorgedragen kandidaat effectieve leden en hun kandidaat opvolgers.  
Ik verklaar bijgevolg alle ingediende akten van voordracht van kandidaat effectieve leden en hun kandidaat opvolgers 
ontvankelijk.  
Thans kan in openbare vergadering en bij geheime stemming worden overgegaan tot de verkiezing van de 
politieraadsleden.  
Overeenkomstig de politiewet dienen voor de politieraad van de politiezone Turnhout 8 politieraadsleden uit de 
gemeenteraad van Turnhout te worden verkozen en beschikt elk gemeenteraadslid over 5 stemmen. De 
gemeentesecretaris zal zo dadelijk aan elk van de gemeenteraadsleden 5 stembiljetten overhandigen. Ook hier dient 
men om geldig te stemmen ofwel slechts één bolletje groen te kleuren voor de naam van de uitverkoren kandidaat 
per stembiljet ofwel geen bolletje groen te kleuren. Beste raadsleden gelieve ook alle opmerkingen van de voorzitter 
van deze raad naar aanleiding van de stemming omtrent de OCMW-raadsleden in gedachten mee te nemen.  
Luc Hermans: collega’s ik wil toch ook nog even de nadruk leggen om het aantal stembiljetten te tellen en ook om na 
te kijken of het hier wel degelijk over de verkiezing van de politieraad betreft. Dank u.  
Erwin Brentjens: overeenkomstig artikel 10 van het Koninklijk Besluit van 20 december 2000 word ik in principe 
bijgestaan door de twee jongsten gemeenteraadsleden in leeftijd bij de verrichtingen van de stemming en van de 
stemopneming. Dit zijn Stef Breugelmans geboren op 2 mei 1990, Reccino Van Lommel geboren 30 mei 1986. 
Aangezien zij beide ook kandidaat effectief lid zijn is het aangewezen, ook al maakt dit geen verplichting uit, dat deze 
personen afzien van het zetelen in het bureau voor de kiesverrichtingen en plaats ruimen voor de mandatarissen die 
na hen de jongste leeftijd, de jongsten in leeftijd zijn. Dit zijn Hannes Anaf geboren 4 maart 1985 en Toon Otten 
geboren 16 februari 1981. Aangezien ook Toon Otten zelf kandidaat effectief lid is zal ik worden bijgestaan door 
Hannes Anaf en Wannes Starckx geboren op 1 maart 1980 die na Toon Otten de jongste in leeftijd is. Mag ik de 



gemeenteraadsleden de heer Hannes Anaf en de heer Wannes Starckx verzoeken om vooraan aan de tafel plaats te 
nemen. 
Ik verzoek beide gemeenteraadsleden het aantal ingekomen stembiljetten te tellen en mij het resultaat mede te delen. 
De uitslag van stemming. Er zijn in totaal 175 stembiljetten ingekomen en er waren ook 175 geldige stembiljetten. 
Ik stel vast dat 20 stemmen werden uitgebracht op naam van de heer Marc Boogers en is verkozen. 
21 stemmen werden uitgebracht op naam van de heer Stef Breugelmans en is verkozen. 
21 stemmen werden uitgebracht op naam van mevrouw Annemie Der Kinderen en is verkozen.  
21 stemmen werden uitgebracht op naam van de heer Eddy Grooten en is verkozen.  
21 stemmen werden uitgebracht op naam van de heer Jan Guedon en is verkozen.  
21 stemmen werden uitgebracht op naam van de heer Toon Otten en is verkozen. 
20 stemmen werden uitgebracht op naam van de heer Reccino Van Lommel en is verkozen.  
21 stemmen werden uitgebracht op naam van de heer Jan Otten en is verkozen. 
Ik stel vast dat 8 kandidaat effectieve leden het verkiesbaarheidscijfer van 20 hebben gehaald. 
Eén kandidaat is niet verkozen de heer Luc Debondt haalde 9 stemmen.  
Het proces-verbaal van deze verkiezing zal overeenkomstig artikel 15 van het Koninklijk Besluit van 20 december 
2000 betreffende verkiezing in elke gemeenteraad van de leden van de politieraad in dubbel opgestuurd worden naar 
de deputatie van de provincieraad van Antwerpen. De verkozen politieraadsleden worden nog afzonderlijk 
uitgenodigd voor de installatievergadering van de politieraad die zal plaatsvinden op vrijdag 1 februari 2013 in de 
raadzaal van het stadhuis. 

Samenvatting 
De leden van de politieraad worden verkozen tijdens de installatievergadering van de nieuwe gemeenteraad. 

Motivering 
Juridische grond     
Vernieuwd artikel 18 van de Wet van 7 december 1998 op de geïntegreerde politie gestructureerd op twee niveau’s 
zoals ingevoegd door de wet van 1 december 2006 tot wijziging van de wet van 7 december 1998 tot organisatie van 
een geïntegreerde politiedienst, gestructureerd op twee niveaus (artikel 3) 
Argumentatie 
De politieraad wordt evenredig samengesteld uit leden van de gemeenteraden van de verschillende gemeenten die 
samen de politiezone vormen. Voor het bepalen en het verdelen van het aantal leden worden de bevolkingscijfers in 
aanmerking genomen die als basis hebben gediend voor het bepalen van de samenstelling van de verschillende 
gemeenteraden in de overeenkomstige meergemeentezone.  
De volgende formule wordt hiervoor gebruikt: 
Bevolkingscijfer gemeente x aantal leden politieraad 
           Totale bevolking meergemeentezone 
Turnhout mag 8 leden verkiezen. 
De verkiezing gebeurt volgens het meervoudig stemrecht. Elk gemeenteraadslid beschikt dus over meerdere 
stemmen. Het aantal stemmen wordt bepaald door het aantal te verkiezen politieraadsleden. In Turnhout beschikt elk 
gemeenteraadslid over 5 stemmen.  
Elke kandidaat die het verkiesbaarheidscijfer haalt, is effectief verkozen. Dit verkiesbaarheidscijfer wordt aan de hand 
van volgende formule berekend: het aantal gemeenteraadsleden wordt vermenigvuldigd met het aantal stemmen dat 
elk gemeenteraadslid mag uitbrengen dus 35 x 5 = 175. Dit cijfer moet gedeeld worden door het aantal te verkiezen 
politieraadsleden + 1 dus 8 + 1 = 9. Dit geeft als resultaat 175 : 9 = 19,4.  Het verkiesbaarheidscijfer is dus 20. 
De burgemeesters van de gemeenten die deel uitmaken van de meergemeentezone, zijn van rechtswege lid van de 
politieraad.  
De voordrachtsakten voor de kandidaat-leden politieraad werden op 20 december 2012 overhandigd aan de 
burgemeester en de gemeentesecretaris. Er werden 4 voordrachtsakte ingediend.  
In tegenstelling tot de verkiezing van de OCMW-raad moet er voor de politieraad geen man/vrouw verhouding zijn bij 
de voordracht van de kandidaat-politieraadsleden. Volgende personen (vermeld met hun kandidaat-opvolgers) zijn 
kandidaat: 

Kandidaat-effectief lid               



Boogers Marc 

 Kandidaat-opvolgers 

1. Wittebolle Astrid 

2.  

Kandidaat-effectief lid               

Breugelmans Stef 

 Kandidaat-opvolgers 

1. Stijnen Francis 

2.  

Kandidaat-effectief lid               

Debondt Luc 

 Kandidaat-opvolgers 

1. Gevers Dimitri 

2.  

Kandidaat-effectief lid               

Der Kinderen Annemie 

 Kandidaat-opvolgers 

1. Stijnen Francis 

2.  

Kandidaat-effectief lid            

Grooten Eddy 

 Kandidaat-opvolgers 

1. De Coninck Katleen 

2. Van Geirt Willy 

Kandidaat-effectief lid           

Guedon Jan 

 Kandidaat-opvolgers 

1. Versmissen Tom 

2.  

Kandidaat-effectief lid              

Otten Toon 

 Kandidaat-opvolgers 

1. Debondt Luc 

2.  

Kandidaat-effectief lid           

Van Lommel Reccino 

 Kandidaat-opvolgers 

1. Meeus Paul 

2. Driesen Lieve 

Kandidaat-effectief lid              

Van Otten Jan 

 Kandidaat-opvolgers 

1. Van Heupen Nic 



2. Segers Peter 

Bij de verrichtingen van de stemming en van de stemopneming wordt de burgemeester in principe bijgestaan door de 
2 jongste gemeenteraadsleden in leeftijd, nl. Stef Breugelmans (° 2 mei 1990) en Reccino Van Lommel (°30 mei 
1986). Aangezien zij beiden ook kandidaat-effctief lid zijn, is het aangewezen (ook al maakt dit geen verplichting uit) 
dat deze personen afzien van het zetelen in het bureau voor de kiesverrichtingen en plaats ruimt voor de 
mandatarissen die na hen de jongste in leeftijd zijn. Ook Toon Otten (°16 februari 1981) is zelf kandidaat-effectief lid 
dus de burgemeester zal worden bijgestaan door Hannes Anaf (°4 maart 1985) en Wannes Starckx (°1 maart 1980).  

Besluit 
De gemeenteraad gaat in openbare vergadering en bij geheime stemming over tot de verkiezing van 8 effectieve 
leden en hun opvolgers voor de politieraad. 
35  van de 35 gemeenteraadsleden nemen deel aan de stemming en ontvangen ieder 5 stembiljetten. 
Er werden 0 stembiljetten vernietigd en vervangen tijdens de stemming. 
De burgemeester wordt bij de verrichtingen van de stemming en de stemopneming bijgestaan door de 2 jongste 
gemeenteraadsleden in leeftijd  nl. Hannes Anaf (° 4 maart 1985) en Wannes Starckx  (° 1 maart 1980).  
175 stembiljetten worden overhandigd aan de burgemeester en zijn bijzitters. 
De stemopneming van deze biljetten geeft volgend resultaat: 
Er waren 0 ongeldige stembiljetten 
Er waren 0 blanco stembiljetten 
Er waren 175 geldige stembiljetten 
- De heer Marc Boogers, Renier Sniedersstraat 13, 2300 Turnhout, geboren op 19 september 1964, kreeg 20 

stemmen   
- De heer Stef Breugelmans, Leiseinde 28, 2300 Turnhout, geboren op 2 mei 1990, kreeg 21stemmen  
- De heer Luc Debondt, Albrecht Rodenbachplantsoen 29, 2300 Turnhout, geboren op 28 juli 1953, kreeg 9 

stemmen  
- Mevrouw Annemie Der Kinderen, Pieter Heuvelmansstraat 7, 2300 Turnhout, geboren op 5 juni 1976, kreeg 21 

stemmen  
- De heer Eddy Grooten, Graatakker 20, 2300 Turnhout, geboren op 11 januari 1952, kreeg 21 stemmen  
- De heer John Guedon, Antoine Coppenslaan 7 bus 1, 2300 Turnhout, geboren op 22 februari 1951, kreeg 21 

stemmen 
- De heer Otten Toon, Stationstraat 64, 2300 Turnhout, geboren op 16 februari 1981, kreeg 21 stemmen  
- De heer Reccino Van Lommel, Maasstraat 55, 2300 Turnhout, geboren op 30 mei 1986, kreeg 20 stemmen  
- De heer Van Otten Jan, Meirgorenstraat 53, geboren op 17 april 1969, kreeg 21 stemmen  
Totaal aantal stemmen 175 
De gemeenteraad stelt vast dat de stemmen werden uitgebracht op naam van regelmatig voorgedragen kandidaat-
effectieve leden. 
De burgemeester kondigt in openbare zitting de uitslag van de stemming af. Volgende personen, met hun opvolgers, 
zijn verkozen als effectief lid van de politieraad: 

effectief lid               

Boogers Marc, Renier Sniedersstraat 13, 2300 Turnhout, °  

 opvolgers 

1. Wittebolle Astrid, Kon. Astridlaan 29, 2300 Turnhout, ° 9 augsutus 1966 

effectief lid               

Breugelmans Stef, Leiseinde 28, 2300 Turnhout, ° 2 mei 1990 

 opvolgers 

1. Stijnen Francis, Tielendijk 53, 2300 Turnhout, ° 1 september 1959 

effectief lid               

Der Kinderen Annemie, Pieter Heuvelmansstraat 7, 2300 Turnhout, ° 5 juni 1974 

 opvolgers 

1. Stijnen Francis, Tielendijk 53, 2300 Turnhout, ° 1 september 1959 

effectief lid           



Grooten Eddy, Graatakker 20, 2300 Turnhout, ° 11 januari 1952 

 opvolgers 

1. De Coninck Katleen, Tichelarijstraat 60 bus 102300 Turnhout, ° 29 oktober 1971 

2. Van Geirt Willy, Lillokensstraat 41 bus 1 2300 Turnhout, ° 26 september 1951 

effectief lid              

Guedon Jan, Antoine Coppenslaan 7 bus 1, 2300 Turnhout, ° 22 februari 1951 

 opvolgers 

1. Versmissen Tom, Tramstraat 14, 2300 Turnhout, ° 13 december 1977 

effectief lid           

Otten Toon, Stationstraat 64, 2300 Turnhout, ° 16 februari 1981 

 opvolgers 

1. Debondt Luc, Albrecht Rodenbachplantsoen 29, 2300 Turnhout, ° 28 juli 1953 

effectief lid              

Van Lommel Reccino, Maasstraat 55, 2300 Turnhout, ° 30 mei 1986 

 opvolgers 

1. Meeus Paul, Gildenstraat 28, 2300 Turnhout, ° 2 januari 1957 

2. Driesen Lieve, Korte Mermansstraat 4, 2300 Turnhout, ° 24 oktober 1963 

effectief lid              

Van Otten Jan, Meirgorenstraat 53, 2300 Turnhout, ° 17 april 1969 

 opvolgers 

1. Van Heupen Nic, Rubensstraat 113, 2300 Turnhout, ° 5 augustus 1962 

2. Segers Peter, Guido Gezellestraat 46, 2300 Turnhout, ° 1 november 1974, 

De gemeenteraad stelt vast dat geen enkel effectief lid van de politieraad zich bevindt in één van de gevallen van 
onverenigbaarheid bepaald in artikel 15 van de wet van 7 december 1998. 
Deze beslissing zal in tweevoud, samen met de stembiljetten en alle nodige bewijsstukken, onverwijld met een 
aangetekende brief aan de bestendige deputatie van de provincie Antwerpen en aan de secretaris of de korpschef 
worden gezonden. 

Namens de gemeenteraad 
de secretaris  De raadsleden-bijzitters de burgemeester 
Filip Buijs Hannes Anaf  Wannes Starckx  Erwin Brentjens 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 

Kopie Bestendige Deputatie provincie Antwerpen 
Secretaris of korpschef politiezone 
Aangeduide leden 

 
010. Aanstelling van een financieel beheerder 
Luc Hermans: ten gevolge wijziging van het gemeentedecreet wordt de gemeenteontvanger aangesteld als financieel 
beheerder op de installatievergadering van de gemeenteraad. De huidige titularis van gemeenteontvanger wordt 
ambtshalve aangesteld als financieel beheerder met het behoud van zijn rechten inzake het geldige statuut. Via deze 
aanstelling neemt de gemeenteraad formeel akte van het in werking treden van de bepalingen rond de financieel 
beheerder en is de naam van de gemeenteontvanger van heden voltooid verleden tijd.  

Samenvatting 
De gemeenteraad neemt formeel akte van de definitieve en volledige omvorming van het ambt van plaatselijk 
ontvanger in het ambt van financieel beheerder. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
De gemeenteraad benoemde op 3 juni 1985 Frank Heirwegh tot stadsontvanger. Hij legde in de gemeenteraad van 1 
juli 1985 de eed af.   
Feiten en context 



- De omzendbrief Binnenlands Bestuur 2012/2 van 19 oktober 2012 betreffende de start van de lokale en 
provinciale bestuursperiode en in het bijzonder op bladzijde 23: 
“De gemeenteraden nemen formeel akte van de definitieve en volledige omvorming van het ambt van plaatselijk 
ontvanger in het ambt van financieel beheerder. De huidige titularissen van het ambt van plaatselijke ontvanger 
worden allemaal ambtshalve aangesteld als financieel beheerder. De raden worden geacht formeel akte te 
nemen van het volledig in werking treden op 1 januari 2013 van alle decreetsbepalingen betreffende het ambt 
van financieel beheerder, in het bijzonder de inwerkingtreding van artikel 76, §1, eerste lid, van het 
Gemeentedecreet, dat formeel het ambt van financieel beheerder instelt. 
Er is alleen maar uitdrukkelijk sprake in de bovenstaande bepalingen over het aanstellen van de huidige 
ontvanger als financieel beheerder. Er is geen sprake van een verplichte nieuwe eedaflegging of van een 
verplichte aanwezigheid van de ontvanger die financieel beheerder wordt. De wijziging van de ambtsbenaming 
brengt ook geen wijziging mee van de rechtspositieregeling die op hem van toepassing is.” 

- Frank Heirwegh trad op 1 augustus 1985 in dienst als stadsontvanger.   
Juridische grond 
Artikel 3 van het Besluit van de Vlaamse Regering van 7 september 2012 betreffende de inwerkingtreding van 
diverse bepalingen van het Gemeentedecreet van 15 juli 2005 en van het decreet van 29 juni 2012 tot wijziging van 
het Gemeentedecreet van 15 juli 2005 en betreffende de uitvoering van artikel 308 van het Gemeentedecreet van 15 
juli 2005 bepaalt: “De gemeenteraad stelt in zijn installatievergadering op de eerste werkdag van de maand januari 
2013 de ontvanger aan als financieel beheerder, met behoud van de verworven rechten inzake het geldelijk statuut 
met toepassing van artikel 308, §1,3°, van het Gemeentedecreet van 15 juli 2005.” 
Argumentatie 
De naam financieel beheerder staat al in het Gemeentedecreet sinds 2005. Toch werken de financieel 
verantwoordelijken in de lokale besturen vandaag nog steeds onder de officiële naam van ontvanger. Dat komt omdat 
de overgangsbepalingen nog niet waren ingevuld. 
Eind juni 2012 schrapte het Vlaamse parlement de mogelijkheid voor zittende ontvangers om te kiezen voor de 
externe audit. Het artikel waardoor ze automatisch in hun bestuur financieel beheerder worden, kon dus in werking 
treden. Op 1 januari 2013 is het zo ver en verdwijnt de naam ontvanger. 

Besluit 
De gemeenteraad neemt akte van de definitieve en volledige omvorming van het ambt van plaatselijk ontvanger in 
het ambt van financieel beheerder waarbij de huidige titularis, de heer Frank Heirwegh ambtshalve wordt aangesteld 
als financieel beheerder vanaf 1 januari 2013 conform de inwerkingtreding van artikel 76, §1 van het 
gemeentedecreet.  
Opvolging 
Origineel Personeelsmanagement 
Communicatie Brief aan Frank Heirwegh 
 
Slotwoord voorzitter 
Luc Hermans: Burgemeester, collega’s, het betreft hier vanavond de installatievergadering en ik beaam dat er een 
aantal zeer waardevolle tussenkomsten zijn gedaan. En ik ben er ook van overtuigd dat deze zullen meegenomen 
worden en ik zal er ook op toezien dat deze later ook ruimschoots zullen aan bod komen in de betrokken 
vergaderingen zoals de gemeenteraadscommissies en uiteraard ook hier op de gemeenteraad.  
Verder vraag ik toch ook wel wat vertrouwen te hebben in de mensen van het college en ook voor een stuk de nodige 
tijd te gunnen zeker in kader van het opstellen van het beleidsplan en de nodige toelichtingen die daar rond kunnen 
gebeuren in de betreffende gemeenteraadscommissies en vervolgens ook in de gemeenteraad.  
Burgemeester, collega’s, ik wens jullie hartelijk te danken voor het vlotte verloop van de stemmingen. Ik wil ook de 
tellers erg bedanken. En verder wens ik uiteraard de mensen van het secretariaat te danken voor al het 
voorbereidende werk om deze installatievergadering vlot te laten verlopen.  
Alle aanwezigen zijn vervolgens ook nog uitgenodigd op de receptie na deze installatievergadering welke wordt 
aangeboden door het stadsbestuur. En ik wil ook een oproep doen aan alle hier aanwezigen om de volgende 
gemeenteraad bij te wonen op 28 januari en dit om 19.30 uur.  



Verder wens ik iedereen nog een fijne avond toe en een behouden thuiskomst. En dan sluiten wij hier de vergadering 
af om 17 minuten voor 11. Nog een goede avond. 
 
Waarna de zitting wordt gesloten. 
 
Aldus gedaan en gedelibereerd in de zitting van de gemeenteraad van de stad Turnhout op datum als boven. 
 
 
 
 
 
 
 
Filip Buijs Luc Hermans 
secretaris voorzitter 
 
 


